



लोकसभा चुनाव नतीजों से भाजपा की उम्मीदों को कारा झटकना लगा। नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में 240 सीटें हासिल की। मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बनने जा रहे हैं, लेकिन इस बार उन्हें गठबंधन सरकार का नेतृत्व करना पड़ेगा।

आज तीसरी बार पीएम की शपथ लेंगे मोदी

- सहयोगी दलों के 18 सांसद ले सकते हैं मंत्री पद की शपथ, जिसमें 7 कैबिनेट, 11 स्वतंत्र प्रभार और राज्यमंत्री

-सुरक्षा वेग कड़े इंतजाम-पैरामिलिट्री फोर्स की पांच कंपनियां तैनात

-पूरे नई दिल्ली इलाके में धारा 144 लागू, नो फ्लाइंग जॉन घोषित नई दिल्ली (ईएमएस)। नरेंद्र मोदी की 3.0 सरकार का शपथ ग्रहण रविवार शाम को होने वाला है। इस बार भाजपा को बहुमत नहीं मिला है। सरकार चलाने के लिए उसे अब एनडीए के अपने सहयोगियों पर निर्भर रहना होगा। रविवार को होने वाले शपथ ग्रहण समारोह में शपथ लेने वाले मंत्रियों की लिस्ट पर भी इसका असर देखा जा सकता है। अब इस बार यह देखा होगा कि मोदी सरकार की नए कैबिनेट में कौन-कौन से नए चेहरे होंगे। नरेंद्र बार यह साफ है कि टीडीपी और जेडीयू के नेताओं को भी तबजूब दी जाएगी। सूत्रों का कहना है कि मोदी के साथ एनडीए के 14 सहयोगी दलों के 18 सांसद भी मंत्री पद की शपथ ले सकते हैं। इनमें 7 कैबिनेट और बाकी 11 स्वतंत्र प्रभार और राज्यमंत्री के रूप में शपथ ले सकते हैं। नरेंद्र मोदी रविवार को तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ लेंगे। यह शपथ ग्रहण समारोह राष्ट्रपति भवन में होगा। दिल्ली पुलिस इसकी तैयारियों में जुटी है। शपथ ग्रहण समारोह को देखते हुए दिल्ली पुलिस की ओर से 9 और 10 जून के लिए कई पारबंदियां भी लगाई गई हैं।

माना जा रहा है 3 दर्जन से अधिक सांसद मंत्री पद की शपथ ले सकते हैं। टीडीपी और जदयू से 2-2 और शिवसेना से एक कैबिनेट मंत्री बन सकते हैं। सूत्रों का कहना है कि इसके अलावा एनसीपी, एलजीपी और जेडीएस के ठोके कैबिनेट मंत्री शपथ ले सकते हैं। टीडीपी के एक सांसद ने बताया कि किस दल से कितने मंत्री बनाए जाएंगे, इसका फॉर्मूला पहले

मनोज जारंगे फिर आमरण अनशन पर बैठे

मुंबई (ईएमएस)।मराठा आरक्षण की मांग का मुद्दा एक बार फिर उठ गया है। मराठा आरक्षण आंदोलन के नेता मनोज जरांगे फिर से आमरण अनशन पर बैठ गए हैं। उनका कहना है कि अगर इस बार मराठा आरक्षण नहीं मिला तो वे महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव लड़ेंगे।

उन्होंने कहा कि अगर हमारी मांगे पूरी नहीं हुईं तो हम आने वाले विधानसभा चुनाव में सभी 288 सीटों पर अपने उम्मीदवार उतारेंगे। इसमें सभी जाति और धर्म के उम्मीदवार शामिल होंगे। तो इसके जिम्मेदारी सरकार की होगी। उसके बाद, सरकार के पास बात करने के लिए कोई जगह नहीं होगी।मनोज जरांगे पाटिल जालना के अंतरवाली सैराट गांव में आमरण अनशन पर बैठे है।

हालांकि, पुलिस ने उन्हें अनशन की इजाजत नहीं दी है। लोकसभा चुनाव से पहले ही दो बार (20-27 जनवरी और 10-26 फरवरी)मनोज जारंगे ने भूख हड़ताल की थी। तब महाराष्ट्र सरकार ने कुछ शर्तें मानकर अनशन खत्म करावा दिया था।

दिल्ली में नकली दवाओं के अंतरराष्ट्रीय गिरोह का

भंडाफोड़, सीरियाई नागरिक सहित 4 गिरफ्तार

नई दिल्ली (ईएमएस)। राजधानी दिल्ली पुलिस की क्राइम ब्रांच की टीम को गुरुवार को नकली दवाओं के अंतरराष्ट्रीय गिरोह का भंडाफोड़ किया है। क्राइम ब्रांच ने कैसर और शुगर का नकली दवा बेचने वाले गिरोह का भंडाफोड़ करते हुए सीरियाई नागरिक सहित 4 लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस की पूछताछ में इस बात का भी खुलासा हुआ है कि कैसर और शुगर की बीमारी में इस्तेमाल होने वाली नकली दवा बनाने वाले एक अंतरराष्ट्रीय गिरोह से सभी आरोपियों के संबंध हैं। दिल्ली पुलिस अधिकारी का कहना है कि सीरियाई नागरिक मोनिर अहमद (54) तुर्की, मिस्र और भारत में दवाओं की आपूर्ति करता था, जिसे पुलिस ने गिरफ्तार किया है। साथ ही अन्य आरोपियों की

ही तय किया जा चुका है। इसके लेकर सार्वजनिक रूप से किसी तरह की चर्चा करने की कोई जरूरत नहीं है। सभी इस बात पर सहमत हैं कि पीएम जिसे जो जिम्मेदारी देंगे, वे उसे निभाएंगे।

टीडीपी-जदयू की 10 मंत्रालयों पर नजर खबरों के मुताबिक चंद्रबाबू नायडू की टीडीपी और नीतीश कुमार के जदयू की नजर 10 मंत्रालयों पर टिकी है। चिराग पासवान की एलजेपीऔर शिंदे की शिवसेना कम से कम 2-2 मंत्री बनाना चाहते हैं। इसके अलावा आरएलडी, अपना दल जैसे अन्य छोटे दलों को भी मंत्री पद की उम्मीद है। सहयोगियों की मांग चाहे जितनी हो, लेकिन हमारी कैलकुलेशन के मुताबिक मोदी 3.0 मंत्रिपरिषद में 12 से 15 मंत्री-पद ही सहयोगी दलों को मिल सकते हैं।

भागीदारी के लिहाज से रेशियो मोदी सरकार के पहले कार्यकाल में अधिकतम 71 मंत्री और दूसरे कार्यकाल में अधिकतम 72 मंत्री थे। मोदी 3.0 कैबिनेट में भी मंत्रियों की संख्या 70 के आस-पास होगी। इस हिसाब से भाजपा के 60 मंत्री, टीडीपी के 4 मंत्री, जदयू के 3 मंत्री और एलजेपी के 2 मंत्री होने चाहिए। इसके अलावा शिवसेना और अन्य छोटी-छोटी पार्टियों को भी 3-5 सीटें मिल सकती हैं। यानी मोदी मंत्रिपरिषद में सहयोगी दलों को 12-15 मंत्री पद होने चाहिए। अब इसमें मंत्रियों की 4 कैटेगरी के मुताबिक नेगोशिएशन होगा। यानी अगर सहयोगियों को कैबिनेट मंत्री ज्वादा मिले तो कुल संख्या कम हो सकती है और अगर राज्यमंत्री ज्वादा मिले तो कुल संख्या बढ़ सकती है।

मंत्री पद भाजपा कोटे से घटेंगे दरअसल, संविधान के आर्टिकल 75 के मुताबिक मंत्रिपरिषद में मंत्रियों की संख्या लोकसभा के कुल सदस्यों की संख्या के 15 प्रतिशत से ज्यादा नहीं हो सकती। लोकसभा में 543 सदस्य हैं। उसका 15 प्रतिशत यानी मोदी मंत्रिपरिषद में अधिकतम 81 मंत्री हो सकते हैं। अगर भाजपा मंत्रियों की संख्या मैक्सिमम कर लेती है तो

लोकसभा के नेता प्रतिपक्ष बनेंगे राहुल गांधी!

रायबरेली या फिर वायनाड पर अगले 72 घंटे में हो जाएगा फैसला नई दिल्ली (ईएमएस)। कांग्रेस कार्य समिति ने पार्टी नेता राहुल गांधी को सर्वसम्मति से लोकसभा में विपक्ष का नेता बनाने का प्रस्ताव पारित किया और कहा कि गांधी ही लोकसभा में पार्टी के मुद्दों को प्रभावी तरीके से उठा सकते हैं।

गांधी ने कहा है कि वह कार्यसमिति के निर्णय पर बहुत जल्द फैसला लेंगे। कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल तथा पार्टी के संचार विभाग प्रभारी जयराम रमेश ने शनिवार को कार्य समिति की बैठक के बाद पार्टी मुख्यालय में हुए संवाददाता सम्मेलन में कहा कि कार्य समिति ने गांधी को विपक्ष का नेता बनने का प्रस्ताव पारित किया है। उम्मीद है कि राहुल गांधी प्रस्ताव को स्वीकार कर लेंगे।

वेणुगोपाल ने कहा कि कार्य समिति ने सर्वसम्मति से राहुल गांधी से लोकसभा में विपक्ष के नेता का पद संभालने का अनुरोध किया है। गांधी इसके लिए सबसे उपयुक्त व्यक्ति

परिचय नवीन आर्य (40), सौरभ गर्ग (34) और कारणा खानेजा (27) के रूप में हुई है। दिल्ली पुलिस साइबर सेल और क्राइम ब्रांच को सूचना मिली थी कि दिल्ली एनसीआर में कुछ दवा विक्रेता व थोक विक्रेता अवैध रूप से नकली और अपंजीकृत जीवन रक्षक दवाएं बेच रहे हैं। पुलिस ने करोड़ों रुपये की कैसर और मधुमेह में इस्तेमाल होने वाली कई अंतरराष्ट्रीय ब्रांड लाइफ सेविंस की दवाइयां जप्त की।

- क्या है पूरा मामला

पुलिस उपायुक्त क्राइम राकेश पावरीया का कहना है कि, पुलिस टीम

ने भार्गीथ पैलेस स्थित श्री राम इंटरनेशनल ट्रेडर्स पर छापा मारा, जहां

बिक्री और सप्लाय के लिए विभिन्न आयातित दवाओं के साथ-साथ अन्य व्यापारिक स्टॉक मिला, जिसकी कीमत

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaisheinews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 36 दिनांक:09-06-2024 रविवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

यूएन से इजराइल को ब्लैकलिस्ट किया

प्रोटोकॉल के मुताबिक सुरक्षा के पुखा इंतजाम किए गए हैं। इसके अलावा जिन होटलों में विदेशी मेहमान रुकेंगे, उनकी सुरक्षा भी बधा दी गई है। दिल्ली पुलिस के मुताबिक राष्ट्रपति भवन के आसपास संसद मार्ग, रफी मार्ग, रायसीना रोड, राजेंद्र प्रसाद रोड, मदर टेरेसा क्रिसेंट, सरदार पटेल मार्ग पर कार्यक्रम के दौरान सिर्फ उन्हीं वाहनों को प्रवेश की अनुमति होगी जिनके पास पास होंगे। पुलिस के मुताबिक इस कार्यक्रम की निगरानी 500 से ज्यादा सीसीटीवी से की जाएगी। शपथ ग्रहण समारोह को देखते हुए दिल्ली पुलिस की ओर से 9 और 10 जून के लिए कई पारबंदियां भी लगाई गई हैं। दिल्ली को नो फ्लाइंग जॉन घोषित कर दिया गया है। इस दौरान पूरी दिल्ली में पैरालाइड, पैरा-मोटर्स, हैंग ग्लाइडर, यूएवी, यूएएस, माइक्रोलाइट एयरक्राफ्ट, रिमोट कंट्रोल्ड एयरक्राफ्ट जैसे सब-कन्वेंशनल एरियल प्लेटफॉर्म की उड़ान पर रोक लगा दी गई है।

500 सीसीटीवी से निगरानी शपथ ग्रहण समारोह को देखते हुए राष्ट्रपति भवन और उसके आसपास कंट्रोल एरिया बनाया जाएगा। पुलिस अधिकारियों की मानें तो इस दौरान कई लेजर की सुरक्षा व्यवस्था की जाएगी। सूत्रों के मुताबिक राष्ट्रपति भवन की सुरक्षा में पैरामिलिट्री फोर्स की पांच कंपनियां तैनात की जाएंगी। इसके अलावा ऊंची इमारतों पर हल्क कमांडो, ड्रोन और स्नाइपर्स भी तैनात किए जाएंगे। शपथ ग्रहण समारोह में कई विदेशी मेहमान भी शामिल होंगे। ऐसे में पूरी राजधानी हाई अलर्ट पर रहेगी। विदेशी मेहमानों की सुरक्षा की जिम्मेदारी भी खुफिया एजेंसियों के कंधों पर होगी। हर राष्ट्राध्यक्ष के

सोनिया गाँधी बनी कांग्रेस की संसदीय दल की नेता

नई दिल्ली (ईएमएस)। कांग्रेस संसदीय दल की आज संसद के सेंट्रल हॉल में बैठक हुई।इस बैठक में सोनिया गांधी को पार्टी के संसदीय दल का नेता चुन लिया गया है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने सोनिया गांधी के नाम का प्रस्ताव पेश किया, जिसे पार्टी के नेताओं ने एकमत से स्वीकार कर लिया। सोनिया गांधी (77 वर्षीय) इस साल फरवरी में राज्यसभा के लिए चुनी गई थी। कांग्रेस संसदीय दल की बैठक में सोनिया ने कहा, कांग्रेस ने एक बार फिर अपनी दृढ़ता का परिचय दिया है। यह एक शांतिशाली और दुर्भावनापूर्ण मशीनरी के खिलाफ थी। कई लोगों ने हमें खारिज कर दिया, लेकिन मल्लिकार्जुन खरगे के दृढ़ नेतृत्व में हम डटे रहे। उन्होंने कहा, भारत जोड़ो यात्रा और भारत जोड़ो -यात्रा दला नवतंत्र में ऐतिहासिक आंदोलन रहा। इसमें सभी स्तरों पर हमारी पार्टी को पुनर्जीवित किया।

- राहुल गांधी की तारीफ की

सोनिया गांधी ने बैठक के दौरान राहुल गांधी की भी तारीफ की। उन्होंने कहा, अभूतपूर्व व्यक्तित्व, राजनीतिक हमलों से लड़ने के लिए राहुल, दृढ़ता और दृढ़ संकल्प के लिए विशेष धन्यवाद के पात्र हैं। उन्होंने कहा, संसद में कांग्रेस की संख्या में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। भारत के सहयोगियों की ताकत से भी हमें बल मिला है। लोकसभा चुनाव 2024 के नतीजों के संबंध में सोनिया ने कहा, हमें उन राज्यों में अपनी स्थिति सुधारने पर भी विचार करना चाहिए, जहां हमारा प्रदर्शन हमारी अपेक्षाओं से काफी कम रहा है। सोनिया गांधी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वह जनादेश जो दिया है, जिसेकी उन्हें तलाश थी। इसलिए उन्होंने नेतृत्व का अधिकार भी खो दिया है। केवल अपने नाम पर जनादेश मांगने वाले पीएम मोदी को राजनीतिक और नैतिक हार का सामना

यूएन से इजराइल को ब्लैकलिस्ट किया

न्यूयॉर्क(ईएमएस)। गाजा में हमलों के बीच इजराइल पर लग रहे मानवाधिकारों के उल्लंघन के आरोपों को देखते हुए ह ने उसे ब्लैकलिस्ट कर दिया है।टाइम्स ऑफ इजराइल की रिपोर्ट के मुताबिक, संयुक्त राष्ट्र ने इजराइल के अलावा हम्रास और फिलिस्तीनी जिहाद को लिस्ट ऑफ शैम (शर्मनाक सूची) में शामिल किया है।यूएन सेक्रेटरी जनरल एंटोनियो गुटेरेस के ऑफिस ने अपनी वार्षिक रिपोर्ट के साथ यह लिस्ट फाइनल की। इसके बाद इजराइल के राजदूत शिलाद एर्दन को इसकी जानकारी दी गई। जंग के बीच गाजा में बच्चों पर हो रहे जुल्म को देखते हुए यह फैसला किया गया है। यह पहली बार है, जब इजराइल और हम्रास को इस लिस्ट में जोड़ा गया है।

योगी ने ली बैठक....दोनों डिप्टी सीएम नदारद

होने लगी सियासी चर्चा लखनऊ (ईएमएस)। यूपी में लोकसभा चुनाव में भाजपा की करारी

हार के बाद सियासी हलचल तेज हो गई है। भाजपा ने यूपी लोकसभा की सीटों पर मिली हार पर मंथन करना शुरु कर दिया है। संगठन के लोग आंतरिक सर्वे कर रही की सही वजह भी तलाश रहे हैं। लेकिन इस बीच बड़ी खबर लखनऊ से आई जहां सीएम योगी की बैठक में प्रदेश के दोनों डिप्टी सीएम नदारद रहे। डिप्टी सीएम बूजेरा पटेल और केशव प्रसाद मौर्य सीएम योगी की बैठक में दिखाई नहीं दिए। इसके बाद से ही सियासी अटकलें तेज हो गई हैं। बताया जा रहा है कि यूपी के दोनों डिप्टी सीएम दिल्ली में डेरा डाले हुए हैं। बता दें कि बीते शुक्रवार को दिल्ली में भाजपा-एनडीए के नेताओं की बैठक थी। इसलिए दोनों डिप्टी सीएम दिल्ली गए हुए थे। वहां से दोनों वापस नहीं लौटे और दिल्ली में ही रुके हुए हैं। बताया जा रहा है कि दोनों डिप्टी सीएम पीएम मोदी की शपथ समारोह में शामिल होने वाले हैं।

हार का पूरा ठीकरा कांग्रेस पर फोड़ने लगी आम आदमी पार्टी

नई दिल्ली(ईएमएस)। सियासी गठबंधनों की ये परंपरा रही है कि चुनाव जीते तो ठीक, नहीं तो हार का ठीकरा एक दूसरे पर फोड़ने में देर नहीं लगती है। आम आदमी पार्टी और कांग्रेस के बीच भी कुछ इसी तरह की हलचल मची हुई है।दिल्ली और हरियाणा में दोनों ने मिलकर लोकसभा चुनाव लड़ा और हार गए। अब आम आदमी पार्टी हार की पूरी जिम्मेदारी कांग्रेस पर डोल रही है। दो दिन पहले ही दिल्ली सरकार के मंत्री गोपाल राय ने कहा था कि दिल्ली विधानसभा के लिए देशभर में कोई गठबंधन नहीं बना है और हम दिल्ली में अपनी अपनी पूरी ताकत से विधानसभा का चुनाव लड़ेंगे। अब हरियाणा में भी पार्टी इसी राह पर आगे बढ़ रही है।

दरअसल आम आदमी पार्टी ने दिल्ली और हरियाणा में गठबंधन कर चुनाव लड़ा था और दोनों ही राज्यों में पार्टी का खाता नहीं खुल सका। हरियाणा में आम आदमी पार्टी के खाने में चुनाव लड़ने के लिए कुरुक्षेत्र की एक सीट आई थी लेकिन चुनाव भी उसे हार का सामना करना पड़ा, जबकि गठबंधन की सहयोगी कांग्रेस राज्य में शूट्य से बढ़कर पांच सीटें जीतने में कामयाब रही। आप ने कुरुक्षेत्र में मिली हार का ठीकरा अब कांग्रेस नेताओं पर फोड़ना शुरु कर दिया है। आम आदमी पार्टी के हरियाणा प्रदेश के वरिष्ठ उपाध्यक्ष अनुराग बांडा ने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए कांग्रेस पर गंभीर आरोप लगाए। उन्होंने कांग्रेस नेता रणदीप सुरजेवाला और अशोक अरोड़ा पर निशाना साधते हुए उन पर धितरघात करने का शक जताया। अनुराग बांडा ने कहा कि कुछ ताकतों ने यह कोशिश की कि हरियाणा में आम आदमी पार्टी की धूण हत्या की जाए। क्योंकि उन्हें लगा कि यदि आप कुरुक्षेत्र में जीतती है तो हरियाणा पर राजनीति में तूफान आ जाएगा और बड़े राजनीतिक दलों को दिक्कत हो जाएगी। इसलिए आप की धूण हत्या की साजिश की गई है। अनुराग बांडा ने कहा, जो साजिशें कुरुक्षेत्र में की गईं, उसकी असल वजह आने वाले दिनों में समीक्षा के बाद आएगी,

नीट रिजल्ट: जांच के लिए कमेटी गठित, 1500 से अधिक उम्मीदवारों के अंकों की होगी समीक्षा

नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी (एनटीए) ने शनिवार को नीट-यूजी मेडिकल प्रवेश परीक्षा में अंकों में वृद्धि के आरोपों के बीच घोषणा की है कि शिक्षा मंत्रालय ने 1,500 से अधिक उम्मीदवारों को दिए ग्रेस मार्क्स की समीक्षा के लिए 4 सदस्यीय पैनल का गठन किया है। नीट यूजी रिजल्ट के आरोपों के चलते एनटीए ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के माध्यम से सभी आरोपों पर स्पष्टीकरण दिया।

एनटीए के महानिदेशक सुबोध कुमार सिंह ने कहा, 1,500 से अधिक उम्मीदवारों के परिणामों की समीक्षा के लिए एक उच्चस्तरीय समिति गठित की गई है। यूपीएससी के पूर्व अध्यक्ष

हार के बाद सियासी हलचल तेज हो गई है। भाजपा ने यूपी लोकसभा की सीटों पर मिली हार पर मंथन करना शुरु कर दिया है। संगठन के लोग आंतरिक सर्वे कर रही की सही वजह भी तलाश रहे हैं। लेकिन इस बीच बड़ी खबर लखनऊ से आई जहां सीएम योगी की बैठक में प्रदेश के दोनों डिप्टी सीएम नदारद रहे। डिप्टी सीएम बूजेरा पटेल और केशव प्रसाद मौर्य सीएम योगी की बैठक में दिखाई नहीं दिए। इसके बाद से ही सियासी अटकलें तेज हो गई हैं। बताया जा रहा है कि यूपी के दोनों डिप्टी सीएम दिल्ली में डेरा डाले हुए हैं। बता दें कि बीते शुक्रवार को दिल्ली में भाजपा-एनडीए के नेताओं की बैठक थी। इसलिए दोनों डिप्टी सीएम दिल्ली गए हुए थे। वहां से दोनों वापस नहीं लौटे और दिल्ली में ही रुके हुए हैं। बताया जा रहा है कि दोनों डिप्टी सीएम पीएम मोदी की शपथ समारोह में शामिल होने वाले हैं।

बताया जा रहा है कि यूपी के दोनों डिप्टी सीएम दिल्ली में डेरा डाले हुए हैं। बता दें कि बीते शुक्रवार को दिल्ली में भाजपा-एनडीए के नेताओं की बैठक थी। इसलिए दोनों डिप्टी सीएम दिल्ली गए हुए थे। वहां से दोनों वापस नहीं लौटे और दिल्ली में ही रुके हुए हैं। बताया जा रहा है कि दोनों डिप्टी सीएम पीएम मोदी की शपथ समारोह में शामिल होने वाले हैं।

हार का पूरा ठीकरा कांग्रेस पर फोड़ने लगी आम आदमी पार्टी

नई दिल्ली (ईएमएस)। पिछले 5 वर्षों में आईआईटी के 37 छात्रों द्वारा आत्महत्या की गई है। 2019-20 से लेकर 2023 24 तक आईआईटी के 3 छात्रों ने आत्महत्या करके अपना जीवन समाप्त किया है।

सूचना अधिकार कानून के कार्यकर्ता विवेक पांडे ने जो जानकारी दी है। इसके अनुसार आईआईटी बांबे और आईआईटी धनबाद के 2-2 छात्रों ने, आत्महत्या की है। आईआईटी रुड़की और आईआईटी धारवाड़ तथा आईआईटी गांधीनगर में भी एक-एक छात्र ने आत्महत्या की है।

आईआईटी में प्रवेश लेने के लिए छात्रों द्वारा काफी मेहनत की जाती है। जब उनका आईआईटी में प्रवेश हो जाता है। इसे बहुत बड़ी सफलता माना जाता है। इनके कुशाग्र बुद्धि के छात्र-छात्राएं यदि पढ़ाई के दौरान आत्महत्या कर लें, तो इसके पीछे क्या ना कोई कारण तो जरूर होंगे। केंद्र सरकार और आईआईटी जैसे शिक्षण संस्थानों को इस दिशा में विचार करने की जरूरत है। ऐसे कौन से कारण हैं, जिनके कारण छात्र आत्महत्या कर लेते हैं।

आखिरकार.... सीबीआई की जद में आ ही गए लालू के बेटे तेज

तेज प्रताप यादव ही बचे थे इस मामले में लालू यादव से नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने पूर्व रेल मंत्री लालू प्रसाद और उनके परिवार के सदस्यों की कथित संलिप्तता वाले नौकरी के बदले जमीन घोटाले में अपना अंतिम आरोपपत्र दाखिल किया। सीबीआई अधिकारियों ने शुक्रवार को इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सीबीआई द्वारा विशेष अदालत को सौंपी गई अंतिम रिपोर्ट में उन सभी रेलवे जॉन को शामिल किया गया है, जहां लालू प्रसाद के परिवार के सदस्यों द्वारा कथित तौर पर जमीन लिए जाने के एवज में नौकरी दी गई थी। उन्होंने कहा कि जांच पूरी होने पर सीबीआई ने विशेष न्यायाधीश (सांसद/विधायक मामले) के समक्ष 78 आरोपियों के खिलाफ अपना तीसरा और अंतिम आरोप पत्र दाखिल किया। आरोपियों में लालू प्रसाद, उनकी पत्नी राबड़ी देवी, बेटे तेजप्रताप यादव (जिनके खिलाफ पहली बार आरोप पत्र दाखिल किया गया है), बेटे हेमा यादव, पूर्व ओएसडी भोला यादव और राजद प्रमुख के एक पूर्व



नीट यूजी रिजल्ट पर बढ़ते विवाद को देखते हुए भारत के शिक्षा विभाग की ओर से प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। इस में नीट यूजी रिजल्ट में गड़बड़ी से जुड़े सभी आरोपों पर सफाई दी गई और देशभर से उठ रहे सवालों के जवाब दिए गए।

की अध्यक्षता वाली 4 सदस्यीय समिति एक सप्ताह के भीतर अपनी रिफारिशें प्रस्तुत करेगी और इन उम्मीदवारों के परिणामों में संशोधन किया जा सकता है।

एनटीए ने कहा कि एनसीईआरटी की पाठ्यपुस्तकों में किए गए बदलाव और परीक्षा केंद्रों पर समय गंवाने के लिए ग्रेस मार्क्स छात्रों के अधिक अंक लाने के कुछ कारण थे। सिंह ने परीक्षा

आखिलेश यादव विधानसभा सीट छोड़ेंगे

अब दिल्ली की राजनीति करंगे लखनऊ(ईएमएस)। केंराज से सांसद का चुनाव जीतने के बाद अखिलेश यादव ने अपनी विधानसभा करहल को छोड़ने का निर्णय लिया है। इसकी घोषणा उन्होंने सांसदों से मीटिंग के बाद शनिवार को लखनऊ में की। यानी, अब अखिलेश दिल्ली की राजनीति करंगे। अखिलेश ने 2022 में मैनपुरी की करहल विधानसभा सीट से चुनाव लड़ा था। जीत के बाद आजमगढ़ के सांसद पद से उन्होंने इस्तीफा दे दिया था। आजमगढ़ में उपचुनाव हुए, उसमें भाजपा के दिनेश लाल यादव निरहुआ ने जीत दर्ज की थी।

अखिलेश ने सपा के सभी जीते हुए सांसदों को शनिवार को लखनऊ बुलाया। इसमें अखिलेश समेत 37 सांसद शामिल हुए। मीटिंग में मंथन के बाद उन्होंने विधानसभा सीट छोड़ने का ऐलान किया।

आईआईटी के 37 छात्रों ने की 5 वर्षों में आत्महत्या

नई दिल्ली (ईएमएस)। पिछले 5 वर्षों में आईआईटी के 37 छात्रों द्वारा आत्महत्या की गई है। 2019-20 से लेकर 2023 24 तक आईआईटी के 3 छात्रों ने, तथा आईआईटी खड़गपुर के 3 छात्रों ने आत्महत्या करके अपना जीवन समाप्त किया है।

सूचना अधिकार कानून के कार्यकर्ता विवेक पांडे ने जो जानकारी दी है। इसके अनुसार आईआईटी बांबे और आईआईटी धनबाद के 2-2 छात्रों ने, आत्महत्या की है। आईआईटी रुड़की और आईआईटी धारवाड़ तथा आईआईटी गांधीनगर में भी एक-एक छात्र ने आत्महत्या की है।

आईआईटी में प्रवेश लेने के लिए छात्रों द्वारा काफी मेहनत की जाती है। जब उनका आईआईटी में प्रवेश हो जाता है। इसे बहुत बड़ी सफलता माना जाता है। इनके कुशाग्र बुद्धि के छात्र-छात्राएं यदि पढ़ाई के दौरान आत्महत्या कर लें, तो इसके पीछे क्या ना कोई कारण तो जरूर होंगे। केंद्र सरकार और आईआईटी जैसे शिक्षण संस्थानों को इस दिशा में विचार करने की जरूरत है। ऐसे कौन से कारण हैं, जिनके कारण छात्र आत्महत्या कर लेते हैं।

आईआईटी में प्रवेश लेने के लिए छात्रों द्वारा काफी मेहनत की जाती है। जब उनका आईआईटी में प्रवेश हो जाता है। इसे बहुत बड़ी सफलता माना जाता है। इनके कुशाग्र बुद्धि के छात्र-छात्राएं यदि पढ़ाई के दौरान आत्महत्या कर लें, तो इसके पीछे क्या ना कोई कारण तो जरूर होंगे। केंद्र सरकार और आईआईटी जैसे शिक्षण संस्थानों को इस दिशा में विचार करने की जरूरत है। ऐसे कौन से कारण हैं, जिनके कारण छात्र आत्महत्या कर लेते हैं।

आईआईटी में प्रवेश लेने के लिए छात्रों द्वारा काफी मेहनत की जाती है। जब उनका आईआईटी में प्रवेश हो जाता है। इसे बहुत बड़ी सफलता माना जाता है। इनके कुशाग्र बुद्धि के छात्र-छात्राएं यदि पढ़ाई के दौरान आत्महत्या कर लें, तो इसके पीछे क्या ना कोई कारण तो जरूर होंगे। केंद्र सरकार और आईआईटी जैसे शिक्षण संस्थानों को इस दिशा में विचार करने की जरूरत है। ऐसे कौन से कारण हैं, जिनके कारण छात्र आत्महत्या कर लेते हैं।

आईआईटी में प्रवेश लेने के लिए छात्रों द्वारा काफी मेहनत की जाती है। जब उनका आईआईटी में प्रवेश हो जाता है। इसे बहुत बड़ी सफलता माना जाता है। इनके कुशाग्र बुद्धि के छात्र-छात्राएं यदि पढ़ाई के दौरान आत्महत्या कर लें, तो इसके पीछे क्या ना कोई कारण तो जरूर होंगे। केंद्र सरकार और आईआईटी जैसे शिक्षण संस्थानों को इस दिशा में विचार करने की जरूरत है। ऐसे कौन से कारण हैं, जिनके कारण छात्र आत्महत्या कर लेते हैं।

पिछले साल 3 जुलाई को सीबीआई ने मामले में बिहार के तत्कालीन उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल किया था। विशेष अदालत छह जुलाई को रिपोर्ट पर विचार करेगी।इय संबंध में एक अधिकारी ने कहा, 'जांच के दौरान, यह पाया गया कि आरोपियों ने रेलवे अधिकारियों के साथ साजिश रची और अपने या अपने करीबी रिश्तेदारों के नाम जमीन लेने के एवज में व्यक्तियों की भर्ती की। यह भूमि तत्कालीन सर्किल दर से कम कीमत पर और बाजार दर से भी बहुत कम कीमत पर हासिल की गई थी।'

सीबीआई ने कहा कि यह कार्य

जन हितैषी

सत्ता को संदेश देने शांतिपूर्ण ढंग से जनता ने किया बदलाव

भारत के पूर्व उपराष्ट्रपति, पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के मंत्रिमंडल में शामिल एवं वैंकैया नायडू ने कहा है कि नगरिकों को बदलाव करना था, जनता ने लोकसभा चुनाव के जरिए शांतिपूर्ण ढंग से बदलाव किया है। नायडू ने कहा, लोकसभा के चुनाव ने यह साबित कर दिया है कि भारत एक महान लोकतांत्रिक देश है। सभी को समझ लेना चाहिए, दुनिया के देशों में भारत को एक महान लोकतंत्र क्यों कहा जाता है। भारत के करोड़ों लोगों ने शांतिपूर्ण ढंग से मतदान किया, जनता को बदलाव चाहती थी। शांतिपूर्ण तरीके से अंजाम तक पहुंचाने का काम जनता ने किया है। नायडू ने स्पष्ट रूप से कहा, चुनाव के जरिए जनता ने बड़ा संदेश दिया है। नायडू ने कहा, मुझे उम्मीद है सत्ता में बैठे हुए लोग इस संदेश को समझेंगे। वैंकैया नायडू ने गुरजरात के आणंद में ग्रामीण प्रबंधन संस्थान के 4३ में दीक्षांत समारोह के अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में संबोधित कर रहे थे। यहां नायडू ने कहा, कि सत्तास्था भाजपा अपने दम पर बहुमत के आंकड़े तक पहुंचने में विफल साबित हुई है। वहीं इंडिया गठबंधन ने प्रभावशाली ढंग से जनता की बात को इस चुनाव मैदान में जनता के सामने रखा। जनता का समर्थन इंडिया गठबंधन को मिला। पूर्व उपराष्ट्रपति वैंकैया नायडू ने संबोधन के जरिए भाजपा को बहुत बड़ा संदेश भी दिया है। राजनीतिक दलों की सर्वोच्च प्राथमिकता गरीबों और वंचितों के लिए काम करना होनी चाहिए। चुनाव की जीत हार से अलग सोचते हुए, राजनीतिक दलों को गरीबों और वंचितों के लिए महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वाह करना चाहिए। उन्होंने कहा, भारत की 60 फ्रीसदी आबादी ग्रामीण क्षेत्रों में रहती है। यह 60 फ्रीसदी आबादी कृषि, मवेशी प्रसदन, मत्स्य पालन, डेयरी फार्मिंग, स्थानीय कामगार एवं रिटेल कोषागार से जुड़ी रहती है। वैंकैया नायडू जनता से जुड़े हुए राजनेता हैं। वह भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष भी रह चुके हैं। अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार में वह केंद्रीय मंत्री के पद पर भी रहे हैं। उन्होंने उपराष्ट्रपति पद पर रहते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रथम कार्यकाल में काफी महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वाह किया था। उन्होंने राज्यसभा के उपसभापति के रूप में भाजपा और सत्ता की सोच को बदलने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा की थी। सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच में भी उन्होंने समन्वय बनाने का काम किया था। भारतीय जनता पार्टी में पिछले 10 वर्षों में जिस तरह से सत्ता एवं संपटन में बदलाव आया है। संपटन और सत्ता की सोच बदल गई है। मोदी सरकार की इमेज पूंजीपतियों की सरकार के रूप में बन गई है। सत्ता में बने राज की सोच ने भाजपा की रीति-नीति को बदल दिया है। एक समय था, जब राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ और उसके अनुशासिक संगठन तथा भाजपा स्वदेशी जागरण मंच जैसे कार्यक्रम को संचालित करती थी। 2004 से 2014 तक विदेशी निवेश को भारत में आने से रोकने के लिए बड़े-बड़े आंदोलन चलाए। सदन में जिस लड़ाई को लड़ा था। विशेष रूप से रिटेल सेक्टर में विदेशी निवेश को नहीं आने दिया था। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार बनने के बाद विदेशी निवेश के लिए सभी सेक्टर में 100 फ्रीसदी निवेश की मंजूरी दे दी गई। उसके बाद तेजी से हालात बदलने शुरू हुए। भारत का सारा आर्थिक और सामाजिक ताना-बाना बिगड़ गया। गरीब-गरीब होते चले गए। अमीर-अमीर होते चले गए। इस परिवर्तन पर पूर्व उपराष्ट्रपति वैंकैया नायडू ने भाजपा और अन्य राजनीतिक दलों को आईना दिखाया है। उनका कहना है, चुनाव में जीत-हार कोई मायने नहीं रखती है। राजनीति में धन की कोई महत्वपूर्ण भूमिका नहीं होती है, यदि जनमत सच में नहीं है। ऐसी स्थिति में राजनीति में धनकी भूमिका नहीं होती है। राजनीति नगरिकों के आर्थिक एवं सामाजिक रूप से उथाल के लिए की जाती है। जो राजनीतिक दल इस काम को करता है उसी का राजनीतिक भविष्य होता है।

देश के राम स्थलों पर क्यो हार गए राम को लाने वाले!

लोक से अयोध्या में भाजपा का चुनाव हारी है,तभी से कुछ अंसभक्त अयोध्या की भोली लेकिन जागरूक जनता को बुरा भला कहने में लगे हैंये वो लोग हैं जो न राम को ठीक से जानते है और न ही अयोध्या को।दरअसल अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के बाद भारतीय जनता पार्टी को अयोध्या में प्रचंड जीत की उम्मीद थी।भाजपा को लाना था कि अयोध्या की वजह से उसे पूरे उत्तर प्रदेश ही नहीं देशभर में फायदा होगा, लेकिन कैसरगंज और गोंडा सीट को छोड़कर अयोध्या के आसपास भाजपा एक-दो नहीं बल्कि 1 5 से ज्यादा सीटें हार गई है। फैजाबाद सीट पर सपा के अवधेश प्रसाद 54,567 वोटों से जीतकर सांसद बने हैं। उन्हें कुल 5,54,289 वोट मिले,जबकि भाजपा के लक्षु सिंह को 4,99,722 वोट हासिल हुए है।22 जनवरी को राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के मात्र चार महीने बाद अयोध्या में भाजपा हार गई है।अयोध्या में भाजपा की हार की वजह जमीन अधिग्रहण और उसके मुआवजे को बनाया जा रहा है,साथ ही कई लोगों के घर-दुकान रोड़े गए, जिनका मुआवजा तक नहीं मिल पाया।वही नाराजगी चुनाव परिणाम में साफ नजर आई है, जिसने विपक्ष को भाजपा पर हमला करने का मौका दे दिया और भाजपा अपनी अयोध्या सीट नहीं बचा पाई। फैजाबाद में भाजपा की हार की एक और बड़ी वजह कार्यकर्ताओं की अनदेखी मानी जा रही है। जिसके चलते पार्टी से सच्चिदानंद पंड्या जैसे युवा नेता पार्टी छोड़ गए। चुनाव की घोषणा के 6 दिन पहले 12 मार्च को सच्चिदानंद ने बसपा जूड़ोन कर ली और उन्होंने भाजपा के वोट में संघ लगाकर 46,407 वोट पा लिए और अयोध्या में भाजपा की हार का खेल हो गया। फैजाबाद लोकसभा सीट में पांच विधानसभा क्षेत्र दरियाबाद, बीकापुर, रूदौली, अयोध्या और मिल्कीपुर में सेअखिलेश ने दो विधानसभाओं मिल्कीपुर और बीकापुर में पैरियायं की थी।वहाँ उन्होंने जमीन अधिग्रहण, मुआवजे का मुद्दा, युवाओं को नौकरी जैसे मुद्दों को जनता तक पहुंचाया था। यहां इंडिया गठबंधन को शहर से ज्यादा ग्रामीण इलाकों में वोट मिले है। बीकापुर क्षेत्र में बीजेपी को 92,859 वोट मिले, वहीं सपा को 1,22,543 वोट मिले है। इंडिया गठबंधन को मिल्कीपुर में 95,612 दरियावाद में 1,31,177 और रदौली में 1,04,113 वोट मिले है। फैजाबाद की 5 में से 4 ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र में इंडिया गठबंधन भाजपा पर हावी रहा और अयोध्या शहर में इंडिया गठबंधन के मुकाबले ज्यादा वोट मिलने पर भी भाजपा फैजाबाद का चुनाव हार गई।फैजाबाद सीट पर अखिलेश यादव ने नया प्रयोग किया था, सामान्य सीट होने के बावजूद सपा ने यहां से अयोध्या क्षेत्र की सबसे बड़ी दलित आबादी वाली पार्सी विरादरी से अपने सबसे बड़े चेहेरे अवधेश प्रसाद को उम्मीदवार बनाया,

जिसके बाद यहां नारा कुल पड़ा- अयोध्या में न मधुरा न काशी, सिर्फ अवधेश पार्सी, इसके अलावा सपा-कांग्रेस गठबंधन भाजपा के वोट बैंक को बांटने में भी कामयाब रहा। इस सीट पर कतिब पांच लाख मुस्लिम वोट हैं, वो भी इंडिया गठबंधन की ओर लामबंद हो गए और इस तरह सपा की जीत हुई। फैजाबाद से भाजपा प्रत्याशी लक्षु सिंह ने बनयान दिया था कि भाजपा को संविधान बदलने के लिए 400 प्रदश ही नहीं देशभर में फायदा होगा, लेकिन कैसरगंज और गोंडा सीट को छोड़कर अयोध्या के आसपास भाजपा एक-दो नहीं बल्कि 15 से ज्यादा सीटें हार गई है। फैजाबाद सीट पर सपा के अवधेश प्रसाद 54,567 वोटों से जीतकर सांसद बने हैं। उन्हें कुल 5,54,289 वोट मिले,जबकि भाजपा के लक्षु सिंह को 4,99,722 वोट हासिल हुए है।22 जनवरी को राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के मात्र चार महीने बाद अयोध्या में भाजपा हार गई है।अयोध्या में भाजपा की हार की वजह जमीन अधिग्रहण और उसके मुआवजे को बनाया जा रहा है,साथ ही कई लोगों के घर-दुकान रोड़े गए, जिनका मुआवजा तक नहीं मिल पाया।वही नाराजगी चुनाव परिणाम में साफ नजर आई है, जिसने विपक्ष को भाजपा पर हमला करने का मौका दे दिया और भाजपा अपनी अयोध्या सीट नहीं बचा पाई। फैजाबाद में भाजपा की हार की एक और बड़ी वजह कार्यकर्ताओं की अनदेखी मानी जा रही है। जिसके चलते पार्टी से सच्चिदानंद पंड्या जैसे युवा नेता पार्टी छोड़ गए। चुनाव की घोषणा के 6 दिन पहले 12 मार्च को सच्चिदानंद ने बसपा जूड़ोन कर ली और उन्होंने भाजपा के वोट में संघ लगाकर 46,407 वोट पा लिए और अयोध्या में भाजपा की हार का खेल हो गया। फैजाबाद लोकसभा सीट में पांच विधानसभा क्षेत्र दरियाबाद, बीकापुर, रूदौली, अयोध्या और मिल्कीपुर में सेअखिलेश ने दो विधानसभाओं मिल्कीपुर और बीकापुर में पैरियायं की थी।वहाँ उन्होंने जमीन अधिग्रहण, मुआवजे का मुद्दा, युवाओं को नौकरी जैसे मुद्दों को जनता तक पहुंचाया था। यहां इंडिया गठबंधन को शहर से ज्यादा ग्रामीण इलाकों में वोट मिले है। बीकापुर क्षेत्र में बीजेपी को 92,859 वोट मिले, वहीं सपा को 1,22,543 वोट मिले है। इंडिया गठबंधन को मिल्कीपुर में 95,612 दरियावाद में 1,31,177 और रदौली में 1,04,113 वोट मिले है। फैजाबाद की 5 में से 4 ग्रामीण विधानसभा क्षेत्र में इंडिया गठबंधन भाजपा पर हावी रहा और अयोध्या शहर में इंडिया गठबंधन के मुकाबले ज्यादा वोट मिलने पर भी भाजपा फैजाबाद का चुनाव हार गई।फैजाबाद सीट पर अखिलेश यादव ने नया प्रयोग किया था, सामान्य सीट होने के बावजूद सपा ने यहां से अयोध्या क्षेत्र की सबसे बड़ी दलित आबादी वाली पार्सी विरादरी से अपने सबसे बड़े चेहेरे अवधेश प्रसाद को उम्मीदवार बनाया,

फिर एक बार मोदी सरकार

चुनाव परिणाम बी जे पी अनुकूल नहीं रहे, पर इतने बुरे भी नहीं रहे। स्वतंत्र भारत के इतिहास में पहली बार देश की जनता ने सीधे तीसरी बार प्रधानमंत्री चुना है। संख्या थोड़ी कम हुई, पर 240 बहुत अधिक होता है 99 से, और 293 पर्याप्त अधिक है 232 से, यह साधारण गणित है, इतनी समझ सभी को है। इस पर जयन नहीं मना सकते तो दुखी होने का उतना बड़ा कारण भी नहीं है।हा, आत्मचिंतन का विषय अवश्य है।आप हर चुनाव का पूर्व का विश्लेषण देखेंगे तो हर 10 साल में सत्ता परिवर्तन होता है भारतीय बहुसंख्यक समाज का बौद्धिक खोखलापन और सांस्कृतिक पतन इतना अधिक हो चुका है, यह भी देखने का समय है। जो सामाजिक आर्थिक विकास और सांस्कृतिक पुनर्जागरण पिछले दस वर्षों में हुआ है, वह कम से कम उसके पीछे के कई दशकों में नहीं हुआ था 26 मई 2014 को जब नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारतीय जनता पार्टी की एनडीए सरकार ने सत्ता संभाली थी, तब भारत की कूल जीडीपी करीब 20 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर थी, जो अब 37.3 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर है। प्रति व्यक्ति आय, जो 201४ में 1,573.9 अमेरिकी डॉलर थी, अब 2023 में 2,601 अमेरिकी डॉलर है। रुपये में मौजूदा कीमतों पर, यह जीडीपी 2013-14 में 104.73 लाख करोड़ रुपये से बढ़कर 2022-23 में

272.04 लाख करोड़ रुपये हो गई है। जीडीपी के मामले में भारत 2014 में 10वें स्थान पर था और अब पांचवें स्थान पर है। ऐसा माना जाता है कि प्रति व्यक्ति आय में वृद्धि कल्याण की गारंटी नहीं है। पिछले कुछ वर्षों में देश में आय असमानताएँ भी काफी बढ़ गई हैं। इसके अलावा वर्ष 2020-21 में कोरोना महामारी ने समाज के सभी वर्गों को प्रभावित किया है, लेकिन सबसे बड़ा झटका मजदूरों-श्रमिकों और व्यापारियों, विशेषकर छोटे व्यापारियों को लगा है, जिसका असर उनकी आय और कल्याण दोनों पर पड़ेगा। भारत 80 लाख ग्रामीण लोगों को मुश्किल खाद्यान्न, चिकित्सा उपचार और स्वयं सहायता समूह प्रदान करने में दुनिया में अग्रणी रहा है। ग्रामीण बेरोजगारी के लिए पहले से चल रही समस्या योजना पर पिछले नौ वर्षों में लगभग 5.89 लाख करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं। जुलाई 2008 से जून 2009 के बीच किए गए एनएसएसओ सर्वेक्षण के 65वें दौर के अनुसार, देश में 17 फीसदी ग्रामीण परिवार और 2.1 फीसदी शहरी परिवार घरों में रहते थे, जो कि 3.15 फीसदी परिवारों के बराबर था। 2015 से घरों के निर्माण में भारी प्रगति हुई है, जहां 4.1 करोड़ परिवारों (ग्रामीण क्षेत्रों में 2.85 करोड़ और शहरी क्षेत्रों में 1.23 करोड़) को पीएम आवास योजना- ग्रामीण और शहरी के तहत आवास

बंगाल में राज्य प्रायोजित हिंसा एक बदनुमा दाग

लोकसभा चुनाव के बाद एक बार फिर पश्चिम बंगाल में हिंसा का बदनू, लोगों में डर पैदा होना, भय का वातावरण बनना, आम जनजीवन का अनहोनी होने की आशंकाओं से घिरा बंगाल चिंताजनक भी है और राष्ट्रीय शर्म का विषय भी है।यहीं वजह है कि कलकत्ता हाईकोर्ट में एक याचिका दायर की गई है, जिसमें विपक्षी पार्टी के कार्यकर्ताओं को सुरक्षा देने की मांग की गई है। याचिका में मांग की गई है कि पुलिस को निर्देश दिए जाएं कि वे विपक्षी कार्यकर्ताओं को हिंसा से बचाने के लिए सुरक्षा दें। पश्चिम बंगाल में लोकसभा चुनाव बाद की हिंसा पर दायर याचिका की सुनवाई करते हुए कलकत्ता हाईकोर्ट ने गंभीर चिंता जताई एवं ममता बनर्जी सरकार को कई फटकार लगाई। चुनाव के बाद एवं लोकसभा चुनाव के प्रचार दौरान तृणमूल कांग्रेस ने व्यापक हिंसा, आतंक एवं अराजकता का माहौल बनाया। तृणमूल कांग्रेस के कार्यकर्ता पार्टी जीत के बाद भाजपा कार्यकर्ताओं पर जिस तरह के हिंसक हमले कर रहे हैं, वह लोकतंत्र पर एक बदनुमा दाग है। ममता बनर्जी ने चुनाव के महापर्व को हिंसक बना दिया था, उसने एवं उसके कार्यकर्ताओं ने भाजपा कार्यकर्ताओं से, हिन्दुओं से, हिन्दू मन्दिों-भगवानों-संतों एवं हिन्दू वर्गों से नफरत का बिगुल हर मोड़ पर बजाया है। बंगाल में राजनीतिक हिंसा का सिलसिला चुनाव के पहले ही कायम हो गया था। राज्य में हिंसा की अनेक घटनाएं चुनाव के दौरान भी देखने को मिलीं और अब चुनाव समाप्त हो जाने के बाद भी देखने को मिल रही हैं, जिनमें ग्यारह लोगों की मौत होना दुर्भाग्यपूर्ण है, इसका सीधा अर्थ है कि यह हिंसा तृणमूल कांग्रेस नेताओं के इशारे पर हो रही है। हैरानी नहीं कि अराजक तत्वों को बंगाल पुलिस का मौन समर्थन हासिल है। चुनाव परिणाम घोषित होने के बाद तृणमूल कांग्रेस ने 'आतंक का राज' फैला दिया है।

तृणमूल कांग्रेस के कार्यकर्ता विरोधी दलों और विशेष रूप से भाजपा नेताओं एवं कार्यकर्ताओं को निशाना बना रहे हैं। ऐसा तब हो रहा है, जब चुनाव आयोग के निर्देश पर बंगाल में केंद्रीय सुरक्षा बलों की तैनाती 19 जून तक बढ़ा दी गई है। ऐसा चुनाव बाद हिंसा की प्रबल आशंका को देखते हुए किया गया था। यह आश्चर्यजनक है कि बंगाल में केंद्रीय सुरक्षा बलों की चार सी कंपनियां तैनात हैं और फिर भी वहां व्यापक हिंसा हो रही है। इससे स्पष्ट अंशुमान लगाया जा सकता है कि तृणमूल कांग्रेस हिंसा को कितने नियोजित ढंग से अंजाम दे रही है। इस हिंसा एवं अराजकता के बढ़ने के प्रबल आसार इसलिए हैं, क्योंकि राज्य में विधानसभा चुनाव के दौरान भी बड़े पैमाने पर जो हिंसा हुई थी, लोकसभा चुनाव में भी हिंसा हुई, पूर्व के अन्य

सहायता से घर बनाने में मदद की गई है; और अब आठ साल से भी कम समय में 2.87 करोड़ घरों का निर्माण किया गया है। ग्रामीण और शहरी गरीबों के जीवन स्तर को ऊपर उठाने के लिए इसे एक बड़ा प्रयास माना जा रहा है। वर्ष 2014-15 के दौरान प्रति दिन 12 किलोमीटर सड़कें बनाई जा रही थीं, जो 2022-23 में बढ़कर 22.23 किलोमीटर प्रति दिन हो गए। जब हम इसकी तुलना यू.पीए सरकार से करते हैं, तो कांग्रेस सरकार द्वारा सड़क निर्माण पर सालाना 10,000 करोड़ रुपये खर्च किए जाते थे, जो एनडीए सरकार के दौरान बढ़कर 15,000 करोड़ रुपये हो गए हैं। सड़कों के अलावा, जलमार्ग, रेलवे और वंदे भारत नामक र्वदेशी फास्ट ट्रेनों का भी विस्तार किया गया है। 2014 में 74 हवाई अड्डे थे, जो अब दोगुने होकर 148 हो गए हैं। मोदी के नौ सप्ता भारतीय अर्थव्यवस्था और लोगों के लिए सबसे अच्छे माने जा सकते हैं जब हंगरी में अमीर देश स्वार्थी हो रहे थे, तब भारत ने अपनी संवेदनशीलता दिखाई और दूसरे देशों को दवाइयों और टीके उपलब्ध कराए। रूस- यूक्रेन युद्ध के बाद रूस से तेल न खरीदने के दबाव के बावजूद भारत मजबूती से खड़ा रहा। मोदी की यात्रा बहुत आसान नहीं थी, क्योंकि भूमि अधिग्रहण कानूनों में संशोधन, कृषि कानूनों के कार्यान्वयन, मुद्रा,

मिली। बंगाल का लोकतंत्र तानाशाही मानसिकता से गुजर रहा है। इन स्थितियों से तो यही लगता है कि राजनीतिक वोट बैंक के लिए ममता संविधान को सुरक्षा-व्यवस्था की जितनी अवयमता कर सकती है, उसने की है और आगे भी वह करती रहेगी। चुनावों में ऐसी हिंसक एवं विडम्बनापूर्ण स्थितियां लोकतंत्र पर एक घुंथलका है, जिस पर नियंत्रण जरूरी है।

लोकसभा चुनाव में जिन राज्यों के परिणामों ने पूरे देश को चौंकाया है उनमें पश्चिम बंगाल भी शुमार है। पश्चिम बंगाल में चुनाव परिणाम इसलिये भी आश्चर्य में डाल रहे हैं कि वहां तृणमूल कांग्रेस सरकार के खिलाफ व्यापक नाराजगी थी, ममता सरकार के कई मंत्रियों और विधायकों पर घोटाले के आरोप लगे थे, संदेशखाली की महिलाओं पर हुआ अत्याचार देश भर में बड़ा मुद्दा बन गया था, ममता बनर्जी के भतीजे अभिषेक बनर्जी के इर्दगिर्द इंडी का शिंका कसा हुआ था, ममता बनर्जी को सनानत विरिधी बताया जा रहा था, तृणमूल कांग्रेस के कई बड़े नेताओं ने चुनावों से ऐेन पहले पाला बदल लिया था, तृणमूल कांग्रेस पर हिंसक एवं अराजकता का तामा लगा था, बावजूद ममता जीती। देखा जाये तो ममता बनर्जी की छवि जुझारू एवं कद्दावर नेता की रही है और वह अपनी पार्टी को जिताने के लिए जी-जान लगा देती हैं। चुनाव प्रचार के दौरान खुद पर होने वाले राजनीतिक हमलों को वह अपने पक्ष में पकड़ लेने में माहिर है। इसके अलावा, इंडिया गठबंधन के तमाम नेताओं ने विभिन्न राज्यों में सीटों का बंटवारा कर आपस

क्या आज महामुकाबले में विलेन बन सकती हैं बारिश

शाम 7 बजे खेला जाना है भारत-पाकिस्तान मैच

न्यूयॉर्क (इंएमएस)। क्रिकेट का सबसे बड़ा मुकाबला फिर होने वाला है। भारत और पाकिस्तान 9 जून को टी20 वर्ल्ड कप 2024 में एक दूसरे से भिड़ने को तैयार है। दुनिया भर के फैंस धमकेदार मैच का इंतजार कर रहे हैं। लेकिन बारिश की वजह से पूरा 20 ओवर का मैच ना हो सके, इसकी भी संभावना है। दरअसल न्यूयॉर्क में बारिश होने की संभावना जाहिर की गई है।

मैच सुबह 10:30 बजे (भारतीय समयानुसार रात 8 बजे) शुरू होगा। मौसम विभाग के मुताबिक, टॉप के वक्त 40 प्रतिशत से 50 प्रतिशत बारिश की संभावना है, जो दोपहर 1 बजे कम होकर 10 प्रतिशत हो जाएगी और फिर शाम 3 बजे 40 प्रतिशत तक वापस चला जाएगी।

बारिश भारत और पाकिस्तान मैच में अहम भूमिका निभा सकती है, क्योंकि दोनों टीमों अभी भी नए मैदान

नागरिकता संशोधन अधिनियम (सीएए) जो पड़ोसी देशों के सताए नागरिकता देने का मुद्दा प्रशस्त करता है, को लेकर उन्हें अपने ही लोगों के विरोध का सामना करना पड़ा। मोदी न केवल दुश्मनों को हराएँ बल्कि विरोध का भी सामना करेंगे। विरोध के बावजूद यह साबित नहीं होगा कि प्रधानमंत्री मोदी के मन में कोई दुर्भावना है। इन फैसलों को लेते समय मोदी सर ने विपक्ष के प्रति भी अपनी पूरी संवेदनशीलता दिखाई और मीडिया का सामना करते हुए भी सुधार करने के लिए तैयार दिखाई दिए। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता नरेंद्र मोदी को 7 जुलाई को सर्वसम्मति से राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) संसदीय दल का नेता चुन लिया गया। इस दौरान उन्होंने बैठक में मौजूद सभी गायामन्य जनों को संबोधित किया। उन्होंने कहा, मैं बहुत जिम्मेदारी के साथ कह रहा हूँ, एनडीए सरकार में हम अगले 10 साल में सुशासन, विकास, जीवन की गुणवत्ता और मेरा व्यक्तिगत सपना है। मैं लोकतंत्र की समृद्धि के बारे में सोचता हूँ तो मानता हूँ कि मध्यम वर्ग के जीवन में सरकार का विशेष जितनी काम हो, उनका अच्छा है। आज के तकनीकी के दौर में हम यह कर सकते हैं। हम विकसित भारत के सपने को साकार करके रहेंगे। (लेखक- संजय गोस्वामी / इंएमएस)

नई दिल्ली (इंएमएस) टी20 विश्व कप में कनाडा और आयरलैंड के बीच रोमांचक मुकाबला खेला गया जिसमें कनाडा ने आयरलैंड पर 12 रन से जीत हासिल की। आयरलैंड को आखिरी ओवर में जीत के लिए 17 बनाने थे लेकिन 138 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी आयरलैंड टीम टीम 7 विकेट पर 125 रन ही बना सकी। जेरेमी गॉर्डन ने आखिरी ओवर में एक विकेट लेने के साथ ही सिर्फ 4 रन दिए और कनाडा ने यह मैच जीत लिया। अमेरिका की तरह ही कनाडा को भी जिताने में भारतीय मूल के खिलाड़ियों का बड़ा हाथ रहा।

कनाडा की प्लेइंग टीम में कुल चार भारतीय मूल के खिलाड़ी खेल रहे हैं इनमें नवनीत धालीवाल, प्रगत सिंह, दिलप्रीत बाजवा और श्रेयस मोच्वा जैसे खिलाड़ी थे। ये सभी पंजाब के रहने वाले हैं। नवनीत धालीवाल कनाडा टीम के ओपनर हैं उन्होंने इस मुकाबले में छह रन बनाए वहीं, दिलप्रीत बाजवा ने बल्लेबाजी करते हुए 7 रन देकर चार विकेट निकालने में सफल रहे। जबवा में ज्यादा योगदान श्रेयस मोच्वा ने किया। जब कनाडा की टीम के चार विकेट जल्दी लिए गए थे। तब श्रेयस बल्लेबाजी करने के लिए उतरे उन्होंने एक ही टीम के लिए 36 गेंदों में कुल 37 रन बनाए। मोच्वा ने चार में तीन चौके दिये। आयरलैंड के विपक्ष में आर वैरी मैकार्टी ने दो-दो विकेट लिए जबकि मार्क एंडेर और गैरेथ डेलनी को एक-एक विकेट मिला।

उल्टफेरों की कहानी लिख रहा टी20 वर्ल्ड कप पाकिस्तान का हराना सबसे बड़ा

नई दिल्ली (इंएमएस)। टी20 वर्ल्ड कप उल्टफेरों के लिए याद किया जाएगा। अभी टूर्नामेंट शुरू हुए हफ्तेभर ही हुए हैं लेकिन 5 टीमों उल्टफेर का शिकार हो चुकी हैं। ऐसी टीम जिन्हें टेस्ट प्लेइंग देश का दर्जा हासिल है, वे उन टीमों से हार रही हैं, जो कभी-कभार ही नजर आती हैं। अगर उल्टफेर की शुरुआत अमेरिका ने, तब सबसे बड़ा झटका पाकिस्तान का हराना रहा। जलाम से हुए मैच में मेजबान अमेरिका ने कनाडा को 3 विकेट से हराया। कनाडा ने 194 रन का बड़ा स्कोर खड़ा किया, लेकिन यूएएस ने 17.4 ओवर में ही हासिल कर लिया। जो कनाडा की टीम 1970 के दशक से आईसीसी टूर्नामेंट में हिस्सा ले रही है, उसकी हार उल्टफेर से कम ना थी। टी20 वर्ल्ड कप का दूसरा बड़ा उल्टफेर भी अमेरिका ने ही किया। इस बार यूएस की टीम ने पूर्व चीपियन पाकिस्तान के सपनों को बकनाचूर कर दिया। पाकिस्तान और अमेरिका का यह मुकाबला पहले 159-159 के स्कोर पर टाई रहा। इसके बाद सुपर ओवर खेला गया। अमेरिका ने सुपर ओवर में 18 रन बनाए, जिसके जवाब में पाकिस्तान की टीम 13 रन ही बना सकी। अमेरिका की टीम इस जीत से पाईंट टेबल में गुप ए में भारत को पीछे छोड़ टॉप पर पहुंच गई है। टी20 वर्ल्ड कप का तीसरा उल्टफेर अमेरिका से हारने वाले कनाडा ने किया। कनाडा ने 7 जून को आयरलैंड के खिलाफ 137 रन बनाए। आयरलैंड की टीम इसके जवाब में 125 रन ही बना सकी। ध्यान रहे आयरलैंड की टीम बनवडे और टी20 वर्ल्ड कप में पाकिस्तान, इंग्लैंड जैसी टीमों को हरा चुकी है। टीम को टेस्ट प्लेइंग देश का दर्जा हासिल है। टी20 वर्ल्ड कप में चौथे उल्टफेर का शिकार न्यूजीलैंड हुई। आठ जून को अफगानिस्तान ने न्यूजीलैंड को 84 रन से करारी शिकस्त दी। अफगानिस्तान ने मैच में 6 विकेट पर 159 रन का स्कोर खड़ा किया। न्यूजीलैंड की टीम इसके जवाब में 15.2 ओवर में महज 75 रन बनाकर ऑलआउट हो गईं।

यूनिख विश्व कप में सिफ्त कौर ने कांस्य पदक जीता

म्यूनिख(इंएमएस)। भारतीय निशानेबाज सिफ्त कौर समरा ने शुक्रवार को यहाँ आईएसएसएफ विश्व कप (राइफल/पिस्टल) के अंतिम दिन महिलाओं की 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। भारत ने इस तरह से 2 पदक जीत कर इस प्रतियोगिता में अपने अभियान का अंत किया। सरबजोत सिंह ने गुरुवार को पुरुषों की 10 मीटर एयर पिस्टल में स्वर्ण पदक जीता था। सिफ्त मामूली अंतर से रजत पदक हासिल करने से चूक गई। उन्होंने 452.9 अंक बनाए जो चीन की मौजूदा विश्व चैंपियन हाना जियाय से उकलने 0.1 कम था। ग्रेट ब्रिटेन की विश्व की नंबर एक खिलाड़ी सिरियोनडे मैकिन्टोश ने 466.7 अंक के साथ स्वर्ण पदक जीता। सिफ्त नॉर्लिन पोजीशन के बाद सातवें और प्रोन पोजीशन के बाद 5वें स्थान पर चल रही थी। स्ट्रीटिंग पोजीशन में उन्होंने अच्छा प्रदर्शन किया जिससे वह कांस्य पदक जीतने में सफल रही। पुरुषों की 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन में भारत के दुर्धर्य तोमर धामी शुरुआत से नहीं उभर पाए और 40 शॉट के बाद 40.8 अंक लेकर 8वें स्थान पर रहा। इस स्पर्धा का स्वर्ण पदक नर्वे के ओलो मार्टिन हलवोरसेन (464.3) ने जीता। उन्होंने फाइनल में हंगरी के इस्तवान पेनी को 0.2 से हराया। नर्वे के जॉन हरमन हेग ने 449.9 अंकों के साथ कांस्य पदक जीता।

बांग्लादेश का कमाल, वर्ल्ड कप जीतने वाली टीम को 2 विकेट से हराया

नई दिल्ली(इंएमएस)। टी20 विश्व कप का 15वां मैच श्रीलंका और बांग्लादेश के बीच खेला गया। इस मुकाबले में बांग्लादेश ने टी20 विश्व कप 2014 की पूर्व चैंपियन टीम श्रीलंका को हराकर शानदार 2 विकेट से जीत दर्ज की। बांग्लादेश ने इस मैच में टॉप जितकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया था। जो उनके लिए कारगर साबित हुआ। श्रीलंका की टीम पहले बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 124 रन बना सकी। बांग्लादेश ने 125 रन के लक्ष्य का पीछा बड़ी ही आसानी से कर लिया। उन्होंने 6 गेंद शेष रहते ही जीत हासिल कर ली। पहले बैटिंग करने उतरी श्रीलंका की टीम की आर से ओपनिंग (विकेटकीपर), ऋषभ पंत (विकेटकीपर), संजू सैमसन, शिवम दुबे, रविंद्र जडेवा, अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, युजवेंद्र चहल, अरंशदीप सिंह, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज।

पाकिस्तान: पाकिस्तान: बाबर आज़म (कप्तान), अब्बाय अहमद, आजम खान, फखर जमान, हारिस रऊफ, इफ्तिखार अहमद, इमाद सय्याम, मोहम्मद अब्बास अफरीदी, मोहम्मद आमिर, मोहम्मद निरवान, नसीम शाह, सईम अयूब, शादाब खान, शाहीन शाह अफरीदी, उस्मान खान। आशीष दुबे / 08 जून 2024

सम्पादकीय

खेल-समाचार

वानिंदु हसरंगा ने तोड़ा लसिथ मलिंगा का रिकॉर्ड, बने नंबर वन गेंदबाज

डलाम (इंएमएस)। बांग्लादेश के खिलाफ श्रीलंका के कप्तान और लेग स्पिनर वानिंदु हसरंगा ने महान तेज गेंदबाज लसिथ मलिंगा को पीछे छोड़कर खेल के सबसे छोटे प्रारूप में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बने। हालांकि नतीजा श्रीलंका के पक्ष में नहीं आया और उन्हें बांग्लादेश ने टी20 विश्व कप में पहली बार हरा दिया। मैच में बल्लेबाजी कर 0 पर आऊट हुए हसरंगा ने गेंदबाजी में कमाल दिखाकर 4 ओवर में 32 रन देकर 2 विकेट लिए। इन दो विकेटों के साथ उन्होंने टी20ई क्रिकेट में 10.8 विकेट पूरे कर लिए और मलिंगा को पीछे छोड़ दिया, जिनके नाम इस प्रारूप में 107 विकेट हैं। श्रीलंका के लिए टी20ई में सर्वाधिक विकेट लेने वाले अन्य खिलाड़ी

श्रीलंका को खेल के हर विभाग में बीना साबित कर बांग्लादेश ने शनिवार को टी20 विश्वकप के रोमांचक मुकाबले में 2 विकेट से हरा दिया। श्रीलंका के पहले खेलकर 9 विकेट पर 124 रन बनाए जिसके जवाब में बांग्लादेश ने 125 रनों का निर्धारित लक्ष्य छह गेंदे शेष रहते 8 विकेट के नुकसान पर हासिल कर लिया।टी20 विश्वकप के इतिहास में श्रीलंका के खिलाफ बांग्लादेश की यह पहली जीत है।

टी20 में अच्छा प्रदर्शन करने वाली श्रीलंका इस विश्व कप में लय में नहीं दिख रही है। उनका विश्व कप में पहला मुकाबला साऊथ अफ्रीका के खिलाफ था जहां उन्हें 6 विकेट से हार झेलनी पड़ी थी। दक्षिण अफ्रीका ने पहले गेंदबाजी करते हुए श्रीलंका को मात्र 77 रन पर ढेर कर दिया था। अफ्रीका के एनरिक नॉर्टजे 7 रन देकर चार विकेट निकालने में सफल रहे। जबवा में दक्षिण अफ्रीका ने चार विकेट खोकर जीत हासिल कर ली थी। इसके बाद श्रीलंका अब बांग्लादेश से हार गया है। अब उन्हें नेपाल और नीदरलैंड से आगामी मुकाबले बड़े मार्जिन से जीतना होगा।

भारतीय मूल के खिलाड़ियों ने कनाडा को बिलनाई जीत

-आयरलैंड को रोमांचक मुकाबले में 12 रन से हराया
नई दिल्ली(इंएमएस)। टी20 विश्व कप में कनाडा और आयरलैंड के बीच रोमांचक मुकाबला खेला गया जिसमें कनाडा ने आयरलैंड पर 12 रन से जीत हासिल की। आयरलैंड को आखिरी ओवर में जीत के लिए 17 बनाने थे लेकिन 138 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी आयरलैंड टीम टीम 7 विकेट पर 125 रन ही बना सकी। जेरेमी गॉर्डन ने आखिरी ओवर में एक विकेट लेने के साथ ही सिर्फ 4 रन दिए और कनाडा ने यह मैच जीत लिया। अमेरिका की तरह ही कनाडा को भी जिताने में भारतीय मूल के खिलाड़ियों का बड़ा हाथ रहा। कनाडा की प्लेइंग टीम में कुल चार भारतीय मूल के खिलाड़ी खेल रहे हैं इनमें नवनीत धालीवाल, प्रगत सिंह, दिलप्रीत बाजवा और श्रेयस मोच्वा जैसे खिलाड़ी थे। ये सभी पंजाब के रहने वाले हैं। नवनीत धालीवाल कनाडा टीम के ओपनर हैं उन्होंने इस मुकाबले में छह रन बनाए वहीं, दिलप्रीत बाजवा ने बल्लेबाजी करते हुए 7 रन देकर चार विकेट निकालने में सफल रहे। जबवा में ज्यादा योगदान श्रेयस मोच्वा ने किया।

जब कनाडा की टीम के चार विकेट जल्दी लिए गए थे। तब श्रेयस बल्लेबाजी करने के लिए उतरे उन्होंने एक ही टीम के लिए 36 गेंदों में कुल 37 रन बनाए। मोच्वा ने चार में तीन चौके दिये। आयरलैंड के विपक्ष में आर वैरी मैकार्टी ने दो-दो विकेट लिए जबकि मार्क एंडेर और गैरेथ डेलनी को एक-एक विकेट मिला।

उल्टफेरों की कहानी लिख रहा टी20 वर्ल्ड कप पाकिस्तान का हराना सबसे बड़ा

नई दिल्ली (इंएमएस)। टी20 वर्ल्ड कप उल्टफेरों के लिए याद किया जाएगा। अभी टूर्नामेंट शुरू हुए हफ्तेभर ही हुए हैं लेकिन 5 टीमों उल्टफेर का शिकार हो चुकी हैं। ऐसी टीम जिन्हें टेस्ट प्लेइंग देश का दर्जा हासिल है, वे उन टीमों से हार रही हैं, जो कभी-कभार ही नजर आती हैं। अगर उल्टफेर की शुरुआत अमेरिका ने, तब सबसे बड़ा झटका पाकिस्तान का हराना रहा। जलाम से हुए मैच में मेजबान अमेरिका ने कनाडा को 3 विकेट से हराया। कनाडा ने 194 रन का बड़ा स्कोर खड़ा किया, लेकिन यूएएस ने 17.4 ओवर में ही हासिल कर लिया। जो कनाडा की टीम 1970 के दशक से आईसीसी टूर्नामेंट में हिस्सा ले रही है, उसकी हार उल्टफेर से कम ना थी। टी20 वर्ल्ड कप का दूसरा बड़ा उल्टफेर भी अमेरिका ने ही किया। इस बार यूएस की टीम ने पूर्व चीपियन पाकिस्तान के सपनों को बकनाचूर कर दिया। पाकिस्तान और अमेरिका का यह मुकाबला पहले 159-159 के स्कोर पर टाई रहा। इसके बाद सुपर ओवर खेला गया। अमेरिका ने सुपर ओवर में 18 रन बनाए, जिसके जवाब में पाकिस्तान की टीम 13 रन ही बना सकी। अमेरिका की टीम इस जीत से पाईंट टेबल में गुप ए में भारत को पीछे छोड़ टॉप पर पहुंच गई है।

टी20 वर्ल्ड कप का तीसरा उल्टफेर अमेरिका से हारने वाले कनाडा ने किया। कनाडा ने 7 जून को आयरलैंड के खिलाफ 137 रन बनाए। आयरलैंड की टीम इसके जवाब में 125 रन ही बना सकी। ध्यान रहे आयरलैंड की टीम बनवडे और टी20 वर्ल्ड कप में पाकिस्तान, इंग्लैंड जैसी टीमों को हरा चुकी है। टीम को टेस्ट प्लेइंग देश का

भारत-पाकिस्तान के बीच हुए 7 मैच, पाकिस्तान 5 मैच हारा, एक

जीता- टीम इंडिया की

नई दिल्ली (इंएमएस) टी20 वर्ल्डकप का आगाज भले ही अमेरिका-कनाडा के मुकाबले से हुआ हो लेकिन क्रिकेट फैंस को तो 'महामुकाबले' का इंतजार है। भारत और पाकिस्तान के 'हाईवोल्टेज' मैच के साथ ही टूर्नामेंट का रोमांच बढ़ता है। 9 जून यानी रविवार को न्यूयॉर्क में होने वाला यह मैच एक तरह से खिलाड़ियों के खेल कौशल के साथ मानसिक मजबूती का भी 'टेस्ट' होगा। जो टीम दबाव को झेलकर अच्छा प्रदर्शन करेगी, जीत का सेहरा उसके सर चढ़ेगा। टी20 वर्ल्डकप में दोनों देश सात बार आमने-सामने आए हैं जिसमें भारतीय टीम पांच बार और पाकिस्तानी टीम एक बार जीती है। एक मैच टाई के रूप में दर्ज है। हालाँकि 2००7 के इस मैच का फैसला 'बॉल आउट' से हुआ था जिसमें बाजी टीम इंडिया के हाथ लगी थी। दोनों देशों के टी2० वर्ल्डकप के अब तक के मैचों पर विराट कोहली ख़ास भूमिका रही है। 2०12 से टी2० वर्ल्डकप में पाकिस्तान के खिलाफ दर्ज़ की गई टीम इंडिया की चारों जीते विराट की वजह से ही जीती मानी जाती हैं। यही नहीं, 2०21 में जब भारतीय टीम को पाकिस्तान के हाथों 1० विकेट की हार मिली थी, तब भी विराट, टीम के टॉप परफॉर्मर थे।

टी2० वर्ल्डकप २००7 में भारत और पाकिस्तान का पहला मैच हुआ था जो रोमांचक उत्तर-चढ़ाव के बाद टाई हो गया था। पहले बल्लेबाजी करते हुए भारत 2० ओवरों में 9 विकेट पर 141 रन बनाए थे। रॉबिन उथप्या ने सर्वाधिक 5० और कप्तान एमएय धोनी ने 33 रनों का योगदान दिया था। पाकिस्तान के मो. आसिफ ने सर्वाधिक चार विकेट लिए थे। जवाब में मिखाह उल हक के 53 रनों के बावजूद पाकिस्तान टीम के कदम भी

अक्टूबर में आरबीआई की बैठक में रेपो दर में कटौती की उम्मीद

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की मौद्रिक नीति समिति (एएमपीसी) ने लगातार आठवीं बार रेपो दर को 6.5 फीसदी पर बनाया रखने का विकल्प चुना, जो कटौती की कुछ उम्मीदों से अधिक है। हालांकि, यह निर्णय सर्वसम्मति से नहीं लिया गया, क्योंकि दो सदस्यों ने 25 आधार अंकों की कटौती का समर्थन किया। एस्बीआई रिसर्च ने वित्त वर्ष 24-25 की दूसरी छमाही में दरों में कटौती की उम्मीद जताई है। एस्बीआई रिसर्च ने नीति-पश्चात रिपोर्ट में भविष्यवाणी की है कि आरबीआई अगस्त में फिर से दरों को स्थिर रखेगा। इसके साथ वित्त वर्ष 24-25 की दूसरी छमाही में अपने रुख का संभावित रूप से पुनर्मूल्यांकन करेगा।

रिपोर्ट में अक्टूबर 2०24 में पहली रेपो दर में कटौती का अनुमान लगाया गया है। रिपोर्ट बताती है कि जून में

आईआरएस अधिकारी बिद्रा संभालेंगे सीसीआई सचिव का पद

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय राजस्व सेवा के अधिकारी इंद्रपाल सिंह बिद्रा जल्द ही भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) के सचिव का पदभार संभालेंगे। सूत्रों ने यह जानकारी दी। सूत्रों के मुताबिक बिंद्रा सीसीआई में अनुपमा आनंद की जगह लेंगे, जिन्होंने आठ महीने के भीतर ही सचिव पद से इस्तीफा दे दिया है। अनुपमा भी भारतीय राजस्व सेवा (आईआरएस) अधिकारी हैं। बिद्रा की नियुक्ति पदभार संभालने की तारीख से तीन साल के लिए की गई है। प्रतिस्पर्धा आयोग बाजार में अनुचित व्यापार प्रथाओं पर नजर रखता है और निष्पक्ष प्रतिस्पर्धा को बढ़ावा देने का काम भी करता है।

आरबीआई का ब्याज दर स्थिर रखने का

फैसला उम्मीद के अनुरूप: शीर्ष बैंकर

- बैंकर ने चालू वित्त वर्ष के लिए वृद्धि अनुमान को बढ़ाकर 7.2 प्रतिशत करने का भी स्वागत किया

मुंबई (इंएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) का ब्याज दर को स्थिर रखने का फैसला उम्मीद के अनुरूप ही है। शीर्ष बैंक अधिकारियों ने यह बात कही। उन्होंने चालू वित्त वर्ष के लिए वृद्धि अनुमान को बढ़ाकर 7.2 प्रतिशत करने का भी स्वागत किया। आरबीआई की मौद्रिक नीति समिति ने नीतिगत रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर बनाए रखने का फैसला किया है। फरवरी, 2०23 से ही रेपो दर स्थिर बनी हुई है। भारतीय बैंक संघ (आईबीए) के एक व?रिष्ठ अ?धिकारी ने कहा कि रेपो दर पर यथास्थिति बनाए रखने सहित नीति फैसला उम्मीद के मुताबिक है। उन्होंने कहा कि वित्त वर्ष 2०24-25 के लिए जीडीपी वृद्धि अनुमान को बढ़ाकर 7.2 प्रतिशत करने से पता चलता है कि अर्थव्यवस्था की वृद्धि संभावनाओं में केंद्रीय बैंक का भरोसा बढ़ा है। भारतीय स्टेट बैंक (एस्बीआई) के चेयरमैन दिनेश खारा ने कहा कि वृद्धि अनुमान में संशोधन ने महामारी के बाद भारत

चारों जीत का सेहरा विराट कोहली के सर बंधा

2० ओवरों में सात विकेट खोकर 141 के स्कोर पर थम गए। पारी के आखिरी ओवर की आखिरी गेंद पर मिखाह रन आउट हुए थे और मैच टाई हो गया था। नतीजे के लिए 'बॉल आउट' की मदद ली गई। भारत के तीनों प्लेयर-सहवाग, हरभजन और सहवाग ने स्टंप पर सटीक निशाना साधा जबकि पाकिस्तान के तीनों खेरा-यासिर अराफात, उमर गुल और यासिर अराफात चूक गए।

टी2० वर्ल्डकप 2००7 के फाइनल में भारत-पाकिस्तान फिर आमने सामने आए जिसमें टीम इंडिया ने पांच रन की रोमांचक जीत हासिल की। पहले बल्लेबाजी करते हुए भारतीय टीम ने गौतम गंभीर के 54 गेंदों पर बनाए गए 75 रनों की मदद से 2० ओवरों में 157 रन बनाए थे। जवाब में पाकिस्तानी ओपनर इमरान नजीर के 33, यूनुस खान के 24 और मिखाह उल हक के 43 रनों के बावजूद पाकिस्तान टीम 19.3 ओवरों में 152 रन बनाकर आउट हो गई।

टी2० वर्ल्डकप 2०21 के पहले तक भारतीय टीम पाकिस्तान से कोई

कांग्रेस अध्यक्ष खड़गो

नसीहत.....24 घंटे 365

नई दिल्ली (इंएमएस)। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे की अध्यक्षता में शनिवार को दिल्ली की अशोक होटल में कांग्रेस वरि्का कमेटी (सीडब्ल्यूसी) की बैठक हुई। बैठक में कांग्रेस पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी से नेता विपक्ष बनने के लिए पार्टी सदस्यों ने अनुरोध किया। इस पर राहुल ने सोचा-विचार करने के लिए समय मांगा। शाम 5.3० बजे संसद के सेंट्रल हॉल में कांग्रेस की संसदीय दल की बैठक होगी। इसमें **संसदीय दल का नेता चुना जाएगा।**

अक्टूबर में आरबीआई की बैठक

में रेपो दर में कटौती की उम्मीद

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की मौद्रिक नीति समिति (एएमपीसी) ने लगातार आठवीं बार रेपो दर को 6.5 फीसदी पर बनाया रखने का विकल्प चुना, जो कटौती की कुछ उम्मीदों से अधिक है। हालांकि, यह निर्णय सर्वसम्मति से नहीं लिया गया, क्योंकि दो सदस्यों ने 25 आधार अंकों की कटौती का समर्थन किया। एस्बीआई रिसर्च ने वित्त वर्ष 24-25 की दूसरी छमाही में दरों में कटौती की उम्मीद जताई है। एस्बीआई रिसर्च ने नीति-पश्चात रिपोर्ट में भविष्यवाणी की है कि आरबीआई अगस्त में फिर से दरों को स्थिर रखेगा। इसके साथ वित्त वर्ष 24-25 की दूसरी छमाही में अपने रुख का संभावित रूप से पुनर्मूल्यांकन करेगा।

रिपोर्ट में अक्टूबर 2०24 में पहली रेपो दर में कटौती का अनुमान लगाया गया है। रिपोर्ट बताती है कि जून में

आईआरएस अधिकारी बिद्रा संभालेंगे सीसीआई

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय प्रतिभूति एवं विनिमय बोर्ड (सेबी) ने हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड (एएएल) के शेयरों में लेनदेन करने पर उपेक्षा को दर्शाता है। नि्यामक ने उस व्य?क्ति को सेबी के मानदंडों का उल्लंघन करने के लिए दंडित किया। एक अलग सूचना में बाजार नि्यामक ने प्रकटीकरण नियमों का उल्लंघन करने के लिए मैनेस्ट्रिक ऑटो लिमिटेड पर भी सात लाख रुपये का जुर्माना लगाया। सेबी ने व्यक्ति को 45 दिनों के भीतर जुर्माने की राशि का भुगतान करने का निर्देश दिया है। नि्यामक ने मानदंडों के कथित उल्लंघन के लिए उसके खिलाफ कार्रवाई शुरू की थी। इसके बाद आठ मई, 2०24 को सेबी ने कारण बताओ नोटिस जारी किया था। सेबी के एक निर्णायक अधिकारी ने एक आदेश में कहा ?कि मामले की जांच रिपोर्ट में दर्ज है कि सूचना देने में विफलता और जांच प्राधिकारी

पर 2० लाख का जुर्माना लगाया

(आईए) के समक्ष व्यक्तिगत रूप से पेश होने में विफलता ने जांच प्रक्रिया को बाधित किया है और यह नियामक के प्रति उनके उदासीन रवये और घोर उपेक्षा को दर्शाता है। नि्यामक ने उस व्य?क्ति को सेबी के मानदंडों का उल्लंघन करने के लिए दंडित किया। एक अलग सूचना में बाजार नि्यामक ने प्रकटीकरण नियमों का उल्लंघन करने के लिए मैनेस्ट्रिक ऑटो लिमिटेड पर भी सात लाख रुपये का जुर्माना लगाया। सेबी ने मैनेस्ट्रिक ऑटो लिमिटेड (एमएएल) के संबंध में एक जांच की थी। जांच में नि्यामक ने पाया कि मैनेस्ट्रिक ऑटो ने कथित तौर पर सूचीबद्धता दायित्व एवं खुलासा प्रावधानों का उल्लंघन किया था।

आरबीआई ने बैंकों को आईटी-इंफ़्रान में निवेश करने को कहा

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय ?रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने बैंकों को खारियों में कामी लाने के लिए आईटी इंफ़्रास्ट्रक्चर में पर्याप्त निवेश करने को कहा है। रिजर्व बैंक को मैनोटेरी पॉलिसी कमेटी (एमपीसी) की बैठक के बाद शुक्रवार को मी?डिया से बातचीत के दौरान आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने यह बात कही है। शक्तिकांत दास ने कहा ?कि जब भी कोई टेक्निकल रुकावट आती है, तो समस्या एमपीसीआई और यूपीआई में नाराजगी जगाई है। सऊदी सरकार ने कहा कि हज यात्रा करने के लिए एक धार्मिक अनुयोजन है ना कि राजनीति का मंच। ऐसे में यहाँ आए हाजी धार्मिक अनुग्रान यानी अरकानों पर ही ध्यान दे। सऊदी सरकार का यह बयान ऐसे समय आया है, जब दुनिया भर के मुसलमान गाजा में इजरायल के सैन्य अधिधान की निंदा कर रहे हैं। इस देखते हुए सऊदी अरब ने हज को राजनीतिक विषय के मंच की तरह इस्तेमाल करने के प्रति चेताया है। एक रिपोर्ट के अनुसार, सऊदी अरब हज मंत्री तौफीक अल रबिया ने एक बयान में कहा कि हज इबादत के लिए है ना कि राजनीतिक नारेबाजी करने की जगह। हज पर आए लोगों को इससे बचना चाहिए। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि हज यात्रा इबादत, शक्ति और आध्यात्मिकता के उच्चतम स्तर का प्रतीक है। हज यात्रा राजनीतिक एलेटफॉर्म की तरह इस्तेमाल ना हो। उन्होंने कहा कि हमने नियमों का

जन हितैषी

भाजपा को मिले जनादेश और योगी

को संभलने की है आवश्यकता-पुरी शंकराचार्य
प्रयोगराज (इंएमएस)। गोवर्धन मठ पुरी शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती ने कहा है कि वर्तमान लोकसभा चुनाव में पूरे देश से भाजपा को मिले जनादेश के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व प्रदेश के सीएम योगी को संभलने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि कहीं न कहीं इसके पीछे उनका अहंकार है। पुरी शंकराचार्य ने कहा, कि अगर अभी ये न संभाले तो इनका अहंकार इन्हें और गिरा देगा। कहा कि इस वक्त दोनों में अहंकार की पराकाष्ठा है।

शनिवार को अपने झूमू की शिवांगंगा आश्रम में पत्रकारों से बातचीत के दौरान पुरी शंकराचार्य से जब आम लोकसभा चुनाव में भाजपा को मिले जनादेश को लेकर सवाल किया गया तो पुरी शंकराचार्य ने कहा कि संतों की वाणी परिस्थिति को बना देती और और घटना को बता देती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राम जी को प्रतिष्ठित किया। उन्होंने सोचा कि इसका परिणाम भाजपा के पक्ष में होगा। उन्होंने शास्त्रीय मर्यादा का उल्लंघन जान

पांच दिन अंधड़-गर्मी से राहत नहीं आसमान से बरस रही मौत, 6० की मौत

नई दिल्ली (इंएमएस)। उत्तर भारत को पांच दिन अंधड़ और गर्मी से राहत नहीं मिलने वाली है। मानसून अभी देश भर में छाया नहीं है, लेकिन उससे पहले ही आसमानी विजली गिरने से मौत का सिलसिला शुरू हो गया है। देशभर में वर्षाजनित हादसों में एक सप्ताह में साठ लोगों की मौत हो गई है। संपत्ति का भी भारी नुकसान हुआ है। राजस्थान में अंधड़ से उखड़े पेड़ की सघट में आकर मं-बेटी की मौत हो गई। वहीं, मप्र के दस जिलों में भी आंधी-तूफान के साथ बारिश की चेतावनी दी गई है।

मौसम विभाग के अनुसार, पूर्वी भारत, उत्तर प्रदेश व पूर्वोत्तर मध्य प्रदेश में पांच दिन लू की संभावना है। उत्तर पश्चिम भाग में रविवार को तेज गरज के साथ बारिश हो सकती है। आंधी-तूफान भी आ सकता है। हालांकि, बीते 24 घंटे के दौरान इन राज्यों में तापमान में कुछ गिरावट आई, लेकिन पारा 42-44 डिग्री सेल्सियस के बीच बना रहा। उत्तर प्रदेश के उरई में अधिकतम तापमान 45.2 डिग्री दर्ज किया गया। मौसम विभाग ने बताया कि उत्तर पश्चिम मध्य प्रदेश व राजस्थान के ऊपरी वायुमंडल में चक्रवात बना हुआ है, जिससे अरब सागर से नमी लिये हवाएं बह रही हैं। इसके अरस से 1० जिलों में बारिश व अंधड़ की संभावना है। वहीं, केरल के तीन जिलों में भारी बारिश का अंरिज और पांच अन्य जिलों में बारिश का वेलो अलर्ट जारी किया गया है।

श्रीनगर में बारिश, गुलमर्ग में बर्फ की चादर

पाकिस्तान परमाणु हथियारों के जखीरे की

सुरक्षा को मजबूत करने बना रहा सुरंग

-इस बात का खुलासा सेंटलाइट तस्वीरों से हुआ

इस्लामाबाद (इंएमएस)। पाकिस्तान ने अपने परमाणु हथियारों के जखीरे की सुरक्षा को मजबूत साइलों (सुरंग) बना रहा है ताकि उसके अंदर परमाणु मिसाइलों और वारहेड को सुरक्षित रख सके। इस बात का खुलासा सेंटलाइट तस्वीरों से हुआ है।

पाकिस्तान पूरे देश में अपने परमाणु ठिकानों के चारों ओर बड़ी बड़ी सुरंगे बना रहा है और उसके प्रवेश द्वार की तस्वीरें अब सामने आ गई हैं। रक्षा विशेष्ज्ञां का कहना है कि पाकिस्तान को डर है कि भारत उसके परमाणु ठिकानों को तबाह कर सकता है। इससे पाकिस्तान सरकार परमाणु बम के जखीरे के आसपास सुरंगे बना

हज यात्रा एक धार्मिक आयोजन है ना कि राजनीति का मंच-सऊदी

सरकार ने यात्रियों को बेहतर

रियाद,(इंएमएस)। हज यात्रा करने दुनियाभर से लाखों मुसलमान सऊदी अरब पहुंचे हैं। हज यात्रा के दौरान राजनीतिक नारेबाजी और प्रदर्शनों के कुछ मामले भी सामने आए हैं। इस पर सऊदी अरब सरकार ने नाराजगी जगाई है। सऊदी सरकार ने कहा कि हज यात्रा एक धार्मिक आयोजन है ना कि राजनीति का मंच। ऐसे में यहाँ आए हाजी धार्मिक अनुग्रान यानी अरकानों पर ही ध्यान दे। सऊदी सरकार का यह बयान ऐसे समय आया है, जब दुनिया भर के मुसलमान गाजा में इजरायल के सैन्य अधिधान की निंदा कर रहे हैं। इस देखते हुए सऊदी अरब ने हज को राजनीतिक विषय के मंच की तरह इस्तेमाल करने के प्रति चेताया है। एक रिपोर्ट के अनुसार, सऊदी अरब हज मंत्री तौफीक अल रबिया ने एक बयान में कहा कि हज इबादत के लिए है ना कि राजनीतिक नारेबाजी करने की जगह। हज पर आए लोगों को इससे बचना चाहिए। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि हज यात्रा इबादत, शक्ति और आध्यात्मिकता के उच्चतम स्तर का प्रतीक है। हज यात्रा राजनीतिक एलेटफॉर्म की तरह इस्तेमाल ना हो। उन्होंने कहा कि हमने नियमों का

जन हितैषी

भाजपा को मिले जनादेश और योगी

को संभलने की है आवश्यकता-पुरी शंकराचार्य

प्रयोगराज (इंएमएस)। गोवर्धन मठ पुरी शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती ने कहा है कि वर्तमान लोकसभा चुनाव में पूरे देश से भाजपा को मिले जनादेश के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व प्रदेश के सीएम योगी को संभलने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि कहीं न कहीं इसके पीछे उनका अहंकार है। पुरी शंकराचार्य ने कहा, कि अगर अभी ये न संभाले तो इनका अहंकार इन्हें और गिरा देगा। कहा कि इस वक्त दोनों में अहंकार की पराकाष्ठा है।

शनिवार को अपने झूमू की शिवांगंगा आश्रम में पत्रकारों से बातचीत के दौरान पुरी शंकराचार्य से जब आम लोकसभा चुनाव में भाजपा को मिले जनादेश को लेकर सवाल किया गया तो पुरी शंकराचार्य ने कहा कि संतों की वाणी परिस्थिति को बना देती और और घटना को बता देती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राम जी को प्रतिष्ठित किया। उन्होंने सोचा कि इसका परिणाम भाजपा के पक्ष में होगा। उन्होंने शास्त्रीय मर्यादा का उल्लंघन जान

पांच दिन अंधड़-गर्मी से राहत नहीं आसमान से बरस रही मौत, 6० की मौत

नई दिल्ली (इंएमएस)। उत्तर भारत को पांच दिन अंधड़ और गर्मी से राहत नहीं मिलने वाली है। मानसून अभी देश भर में छाया नहीं है, लेकिन उससे पहले ही आसमानी विजली गिरने से मौत का सिलसिला शुरू हो गया है। देशभर में वर्षाजनित हादसों में एक सप्ताह में साठ लोगों की मौत हो गई है। संपत्ति का भी भारी नुकसान हुआ है। राजस्थान में अंधड़ से उखड़े पेड़ की सघट में आकर मं-बेटी की मौत हो गई। वहीं, मप्र के दस जिलों में भी आंधी-तूफान के साथ बारिश की चेतावनी दी गई है।

पश्चिमी देशों के विरोधियों को हथियार देने पर विचार करेगा रूस

मास्को,(इंएमएस)। रूष के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा कि रूस पश्चिमी देशों विरोधियों को हथियार भेजने पर विचार करेगा। उन्होंने यह नहीं बताया कि वे किन देशों या संस्थाओं की बात कर रहे हैं। पुतिन ने इस बात पर जोर दिया कि रूस फिलहाल ऐसा नहीं कर रहा है।

पुतिन ने सेंट पीटर्सबर्ग अंतरराष्ट्रीय आर्थिक परिषद से कहा कि यदि वे युद्ध करने वाले देशों को हथियार उपलब्ध कराते हैं और हमारे क्षेत्र के खिलाफ इन हथियारों का इस्तेमाल करने का आख्यान करते हैं तो हमें ऐसा करने का अधिकार क्यों नहीं है? पुतिन ने बुधवार को चेत्नवाली दी थी कि रूस पश्चिमी देशों में लक्ष्यों पर हमला करने के लिए अन्य देशों को लंबी दूरी के हथियार मुहैया करा सकता है।

पाकिस्तान परमाणु हथियारों के जखीरे की

सुरक्षा को मजबूत करने बना रहा सुरंग

-इस बात का खुलासा सेंटलाइट तस्वीरों से हुआ

इस्लामाबाद (इंएमएस)। पाकिस्तान ने अपने परमाणु हथियारों के जखीरे की सुरक्षा को मजबूत साइलों (सुरंग) बना रहा है ताकि उसके अंदर परमाणु मिसाइलों और वारहेड को सुरक्षित रख सके। इस बात का खुलासा सेंटलाइट तस्वीरों से हुआ है।

पाकिस्तान पूरे देश में अपने परमाणु ठिकानों के चारों ओर बड़ी बड़ी सुरंगे बना रहा है और उसके प्रवेश द्वार की तस्वीरें अब सामने आ गई हैं। रक्षा विशेष्ज्ञां का कहना है कि पाकिस्तान को डर है कि भारत उसके परमाणु ठिकानों को तबाह कर सकता है। इससे पाकिस्तान सरकार परमाणु बम के जखीरे के आसपास सुरंगे बना

हज यात्रा एक धार्मिक आयोजन है ना कि राजनीति का मंच-सऊदी

सरकार ने यात्रियों को बेहतर

रियाद,(इंएमएस)। हज यात्रा करने दुनियाभर से लाखों मुसलमान सऊदी अरब पहुंचे हैं। हज यात्रा के दौरान राजनीतिक नारेबाजी और प्रदर्शनों के कुछ मामले भी सामने आए हैं। इस पर सऊदी अरब सरकार ने नाराजगी जगाई है। सऊदी सरकार ने कहा कि हज यात्रा एक धार्मिक आयोजन है ना कि राजनीति का मंच। ऐसे में यहाँ आए हाजी धार्मिक अनुग्रान यानी अरकानों पर ही ध्यान दे। सऊदी सरकार का यह बयान ऐसे समय आया है, जब दुनिया भर के मुसलमान गाजा में इजरायल के सैन्य अधिधान की निंदा कर रहे हैं। इस देखते हुए सऊदी अरब ने हज को राजनीतिक विषय के मंच की तरह इस्तेमाल करने के प्रति चेताया है। एक रिपोर्ट के अनुसार, सऊदी अरब हज मंत्री तौफीक अल रबिया ने एक बयान में कहा कि हज इबादत के लिए है ना कि राजनीतिक नारेबाजी करने की जगह। हज पर आए लोगों को इससे बचना चाहिए। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि हज यात्रा इबादत, शक्ति और आध्यात्मिकता के उच्चतम स्तर का प्रतीक है। हज यात्रा राजनीतिक एलेटफॉर्म की तरह इस्तेमाल ना हो। उन्होंने कहा कि हमने नियमों का

जन हितैषी

भाजपा को मिले जनादेश और योगी

को संभलने की है आवश्यकता-पुरी शंकराचार्य
प्रयोगराज (इंएमएस)। गोवर्धन मठ पुरी शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती ने कहा है कि वर्तमान लोकसभा चुनाव में पूरे देश से भाजपा को मिले जनादेश के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व प्रदेश के सीएम योगी को संभलने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि कहीं न कहीं इसके पीछे उनका अहंकार है। पुरी शंकराचार्य ने कहा, कि अगर अभी ये न संभाले तो इनका अहंकार इन्हें और गिरा देगा। कहा कि इस वक्त दोनों में अहंकार की पराकाष्ठा है।

शनिवार को अपने झूमू की शिवांगंगा आश्रम में पत्रकारों से बातचीत के दौरान पुरी शंकराचार्य से जब आम लोकसभा चुनाव में भाजपा को मिले जनादेश को लेकर सवाल किया गया तो पुरी शंकराचार्य ने कहा कि संतों की वाणी परिस्थिति को बना देती और और घटना को बता देती है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राम जी को प्रतिष्ठित किया। उन्होंने सोचा कि इसका परिणाम भाजपा के पक्ष में होगा। उन्होंने शास्त्रीय मर्यादा का उल्लंघन जान

पांच दिन अंधड़-गर्मी से राहत नहीं आसमान से बरस रही मौत, 6० की मौत

नई दिल्ली (इंएमएस)। उत्तर भारत को पांच दिन अंधड़ और गर्मी से राहत नहीं मिलने वाली है। मानसून अभी देश भर में छाया नहीं है, लेकिन उससे पहले ही आसमानी विजली गिरने से मौत का सिलसिला शुरू हो गया है। देशभर में वर्षाजनित हादसों में एक सप्ताह में साठ लोगों की मौत हो गई है। संपत्ति का भी भारी नुकसान हुआ है। राजस्थान में अंधड़ से उखड़े पेड़ की सघट में आकर मं-बेटी की मौत हो गई। वहीं, मप्र के दस जिलों में भी आंधी-तूफान के साथ बारिश की चेतावनी दी गई है।

पश्चिमी देशों के विरोधियों को हथियार देने पर विचार करेगा रूस

मास्को,(इंएमएस)। रूष के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने कहा कि रूस पश्चिमी देशों विरोधियों को हथियार भेजने पर विचार करेगा। उन्होंने यह नहीं बताया कि वे किन देशों या संस्थाओं की बात कर रहे हैं। पुतिन ने इस बात पर जोर दिया कि रूस फिलहाल ऐसा नहीं कर रहा है।

पुतिन ने सेंट पीटर्सबर्ग अंतरराष्ट्रीय आर्थिक परिषद से कहा कि यदि वे युद्ध करने वाले देशों को हथियार उपलब्ध कराते हैं और हमारे क्षेत्र के खिलाफ इन हथियारों का इस्तेमाल करने का आख्यान करते हैं तो हमें ऐसा करने का अधिकार क्यों नहीं है? पुतिन ने बुधवार को चेत्नवाली दी थी कि रूस पश्चिमी देशों में लक्ष्यों पर हमला करने के लिए अन्य देशों को लंबी दूरी के हथियार मुहैया करा सकता है।

पृष्ठ :3 दिनांक:०9-०6-2०24 रविवार

पाकिस्तान के लिए टी2० विश्व कप का सफर हो सकता है खत्म! - ऑलराऊंडर इरफान पठान

नई दिल्ली (इंएमएस) टी2० विश्व कप में अमेरिका से पाकिस्तान चुके हार को लेकर भारतीय ऑलराऊंडर इरफान पठान का कहना है कि पाकिस्तान के लिए टी2० विश्व कप में सफर लगभग खत्म हो गया है। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान शानदार क्रिकेट नहीं खेल पाया। अमेरिका के साथ मुकाबले में उन्होंने बहुत गलतियां की जिसका खामियाजा उन्हें हार के रूप में चुकाना पड़ा।

अमेरिका का दो मैच जीत कर सुपर 8 में जाना आसान हो गया है। उसका अगला मुकाबले भारत और आयरलैंड के साथ होना है। अगर वह आयरलैंड से जीत जाता है तो तीन जीत के साथ आगे बढ़ जाएगा। वहीं, पाकिस्तान अगर भारत से हार गया तो उनकी दो हार हो जाएगी। भारत तो सुपर 8 में अमेरिका और कनाडा को हराकर चला जाएगा लेकिन अमेरिका की टीम एक जीत दर्ज कर ही पाकिस्तान के लिए मुसीबत खड़ी कर देगी।

इरफान पठान ने एक शो के दौरान

पृष्ठ :3 दिनांक:०9-०6-2०24 रविवार

पाकिस्तान के लिए टी2० विश्व कप का सफर हो सकता है खत्म! - ऑलराऊंडर इरफान पठान

नई दिल्ली (इंएमएस) टी2० विश्व कप में अमेरिका से पाकिस्तान चुके हार को लेकर भारतीय ऑलराऊंडर इरफान पठान का कहना है कि पाकिस्तान के लिए टी2० विश्व कप में सफर लगभग खत्म हो गया है। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान शानदार क्रिकेट नहीं खेल पाया। अमेरिका के साथ मुकाबले में उन्होंने बहुत गलतियां की जिसका खामियाजा उन्हें हार के रूप में चुकाना पड़ा।

अमेरिका का दो मैच जीत कर सुपर 8 में जाना आसान हो गया है। उसका अगला मुकाबले भारत और आयरलैंड के साथ होना है। अगर वह आयरलैंड से जीत जाता है तो तीन जीत के साथ आगे बढ़ जाएगा। वहीं, पाकिस्तान अगर भारत से हार गया तो उनकी दो हार हो जाएगी। भारत तो सुपर 8 में अमेरिका और कनाडा को हराकर चला जाएगा लेकिन अमेरिका की टीम एक जीत दर्ज कर ही पाकिस्तान के लिए मुसीबत खड़ी कर देगी।

इरफान पठान ने एक शो के दौरान

इससे पहले इरफान ने पाकिस्तान के कप्तान बाबर आजम की धीमी पारी खेलने पर आलोचना की और कहा कि बाबर ने अपनी ही टीम की मदद नहीं की। पठान ने एक्स पर लिखा- एक कप्तान के रूप में अगर आप 1०० स्ट्राइक रेट के साथ 4० गेंद की पारी खेल रहे हैं तो यह काफी अच्छी बल्लेबाजी स्थिति है। आप अपनी टीम की मदद नहीं कर रहे हैं।

पाकिस्तान की शुरुआत खराब रही और उन्होंने पावरप्ले के अंदर ही तीन विकेट गंवा दिए। बाबर आजम ने 42 और शादाब खान ने 4० रन बनाकर पारी को संभाल लिया। तभी शहीन अफरीदी ने आखिरी ओवरों में हिट लगाते हुए स्कोर 159 तक पहुंचा दिया। जवाब में खेलने उतरी अमेरिका ने कप्तान मोनाक पटेल के अधंशरण और पेंशन जॉस की महत्वपूर्ण पारी की बदौलत मुकाबला टाई करवा लिया। सुपरओवर में पहले खेलने उतरी अमेरिका ने 18 रन बना दिए। जवाब में खेलने उतरी पाकिस्तानी टीम 13 रन ही बना पाई और 5 रन से मुकाबला गंवा दिया।

यूक्रेन की शमबारी में 22 नागरिकों की मौत: रूस

मास्को(इंएमएस)। रूस के दावा किया है कि यूक्रेन की सेना ने शुक्रवार को रूस के खेरसॉन क्षेत्र के सदोबोये गांव में एक स्टोर पर दो बार बमबारी की, जिसमें 22 नागरिक मारे गए।

क्षेत्रीय गवर्नर व्लादिमीर साल्डो ने यह जानकारी दी है। रिपोर्ट के अनुसार श्री साल्डो ने कहा कि हमले के समय स्टोर के अंदर बड़ी संख्या में ग्राहक और कर्मचारी मौजूद थे। रिपोर्ट में श्री साल्डो के हवाले से कहा गया। पहला हमला एक निर्देशित फ्रांसीसी हवाई बम से किया गया था और दूसरा अमेरिकी हिमारा प्रक्षेपास्त्र द्वारा किया गया था। उन्होंने कहा, पहले हमले के बाद पड़ोसी घरों से लोग पीड़ितों की मदद करने के लिए बाहर निकले। थोड़े समय के बाद हिमारा से हमला हुआ।

अरबपति रेप के आरोप में गिरफ्तार

ऑटावा (इंएमएस)। कनाडा के मशहूर बिजनेसमैन फ्रैंक स्टोनक को चीन उन्पीडन के आरोप में गिरफ्तार किया गया। स्टोनक दुनिया की सबसे बड़ी ऑटो पार्ट्स कंपनी के फाउंडर हैं। पुलिस ने स्टोनक को फिलहाल कुछ शर्तों पर रिहा कर दिया है। उन्हें बाद में बैम्पटन, ऑटोरियो के एक अदालत में पेश होना होगा। कनाडा की पील रिजनल पुलिस ने एक बयान में कहा कि 91 साल के स्टोनक पर 8० के दशक से लेकर 2०23 तक महिलाओं का चीन उन्पीडन करने का आरोप है। मशहूर बिजनेसमैन पर रेप, चीन उन्पीडन, महिला को जबरन कैद रखने समेत पांच अपराधों में आरोपी बनाया गया है। पील रिजनल पुलिस कॉन्टेन्टबल टैलर बेल ने कहा कि बिजनेसम

स्वामीनारायण संप्रदाय के एक और साधु की काली

करतूत, युवती ने दर्ज कराई दुष्कर्म की शिकायत

वडोदरा (ईएमएस) स्वामीनारायण संप्रदाय फिर एक बार विवादों में घिर गया है। स्वामीनारायण संप्रदाय के एक साधु के खिलाफ वडोदरा की एक युवती ने न्यूड कॉल करने, गंदी बातें करने और दुष्कर्म का आरोप लगाते हुए पुलिस थाने में एफआईआर दर्ज करवाई है। घडोदरा के मुताबिक वडोदरा के वाडी पुलिस थाने में 23 वर्षीय एक युवती ने स्वामीनारायण संप्रदाय के एक साधु के खिलाफ दुष्कर्म की शिकायत दर्ज करवाई है। घडोदरा में वडताल स्वामीनारायण संप्रदाय के स्वामी जगत पावन स्वामी के खिलाफ एफआईआर दर्ज करवाते हुए गंभीर आरोप लगाए हैं। पुलिस थाने में दर्ज शिकायत के मुताबिक वर्ष 2016 में वाडी क्षेत्र स्थित स्वामीनारायण मंदिर में पीड़िता अपने

पिता के साथ दर्शन करने जाती थीं। उस वक्त जगत पावन स्वामी ने पीड़िता के पिता का मोबाइल नंबर ले लिया। एक बार जगत पावन का कॉल आया, जिसे युवती ने रिसीव किया और बातचीत की। उस दौरान जगत पावन ने युवती का मोबाइल नंबर लिया और उसके बाद उसी नंबर पर पीड़िता से बात करने लगा। वर्ष 2016 में जगत पावन ने गिफ्ट के तौर पर घड़ी देने बहाने पीड़िता को वाडी मंदिर के निचले कमरे में बुलाया। पीड़िता के उस रूम में पहुंचने के बाद जगत पावन ने उसके साथ दुष्कर्म किये। जिसके बाद पीड़िता को धमकी दी कि अगर उसने किसी को कुछ कहा तो वह जहर पीकर आत्महत्या कर लेगा। इतना ही नहीं पीड़िता के परिवार को जान से मार देने की धमकी दी। उस घटना के

जामकंदोशणा के ग्रामीण इलाकों में डेढ़ इंच बारिश

जामकंडोशणा, ८ जून । अगले चार दिनों तक गुजरात के कई जिलों में बारिश की भविष्यवाणी की गई है। जिसके चलते आज गुजरात के डांग, वल साड, सूत, पंचमहल, छोटोउदेपुर और राजकोट जिलेकेजामकंदोशणा के चारेल गांव में मूसलधार बारिश हुई है। छोटोउदेपुर जिले के बोडेरी के चलामली और आसपास के इलाकों में बारिश से गर्मी से राहत मिली है। मध्य प्रदेश में भाडी बारिश से उमठी में सापन नदी में ताजा पानी आ गया है। मानसून से पहले उमठी में सापन नदी बहती है तो नर्मदा बांध में पानी की आवक भी बढ़ गई है। बांध में ९४ हजार ४०५ क्यूसेक पानी की आवक हुई है। गिरिभाट सापुतार

आग की लेकर लापरवाही बड़े हादसे का कारण बन सकती है स्कूल संचालक ध्यान दें! फायर ब्रिगेड की टीम कभी भी आ सकती है

अहमदाबाद, ८ जून । राजकोट गेमजोन के बाद ऐसा लग रहा है कि सभी सिस्टम को अलर्ट कर दिया गया है. केवल फायर सिस्टम स्थापित करने और फायर एनओसी प्राप्त करने से अगिन दुर्घटनाओं को नहीं रोका जा सकेगा । आग से जुड़ी छोटी सी लापरवाही भी बड़े हादसे का कारण बन सकती है, इसे ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद जिला शिक्षा अधिकारी की एक टीम और अहमदाबाद फायर ब्रिगेड की एक टीम ने शहर के स्कूलों में अगिन सुरक्षा उपकरण और फायर एनओसी होने के बावजूद औचक जांच शुरू कर दी है। अहमदाबाद के बोदकदेव इलाके के उदगम स्कूल में कुछ लापरवाही सामने आई है और इन खामियों को तत्काल दूर करने के निर्देश अहमदाबाद जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय की ओर से दिए गए हैं. राजकोट अगिनकांड के बाद सिस्टम एक्शन मोड में आ गया है. अहमदाबाद जिला शिक्षा अधिकारी शोहित चौधरी और अहमदाबाद फायर ब्रिगेड अधिकारी स्वास्तिक जड़ुजा की एक टीम ने शहर के विभिन्न स्कूलों में औचक निरीक्षण

एएमटीएस बस चालक के लापर-

वाह होने की घटना सामने आई है

अहमदाबाद, ८ जून । अहमदाबाद शहर में रूड्डर बस ड्राइवर के लापरवाह होने की घटना सामने आई है। सड़क पर दौड़ रही एक बस के सोसायटी में घुसने की घटना सामने आई है। बोपल के वकील साहब ब्रिज के पास ड्राइवर भान भुल गया और अनियंत्रित बस आबादनगर में जा चुसी । बस चालक ने सड़क पर नहीं बल्कि सोसायटी में बस चला दी । एएमटीएस बस सोसायटी में प्रवेश करते ही निवासियों की जान संसत में थी । स्थानीय लोगों के मुताबिक बस ड्राइवर नशे में बताया जा रहा है। बस ड्राइवर की पिटाई का वीडियो भी सामने आया है. घटना के बाद बड़ी संख्या में लोग बस के पास जमा हो गए । दूसरी ओर, बस में सवार यात्री ने एएमटीएस शिकायत नंबर पर कॉल किया तो नकाशालक प्रतिनिधिया मिली । एएमटीएस हेल्पलाइन में यात्री को ड्राइवर की ओर मुंह करके बस में बैठने को कहा गया. चासजी हेल्पलाइन पर

कॉल कर कहा गया कि जब आप बस में बैठे तो आपको पता नहीं चला कि ड्राइवर नशे में है या नहीं? यात्री द्वारा की गई कॉल के दौरान बस कंडक्टर और एएमटीएस के कॉल ऑपरेटर के बीच हुई बातचीत का ऑडियो वायरल हो गया है। इसके साथ ही बातचीत में कंडक्टर ने स्वीकार किया कि बस ड्राइवर नशे में था । बातचीत में बताया गया है कि बस ड्राइवर डबल शिफ्ट कर शाम को शराब पीने चला गया था. कॉल ऑपरेटर ने आक्रामक तरीके से बात की और यात्री को शांत रहने के लिए कहा । साथ ही ब्रेथ एनालाइजर से कर्मचारियों की जांच करने के एएमटीएस के दावे की भी पोल खुल गई है. जहां तक ??निजी ऑपरेटरों के कर्मचारियों के प्रशिक्षण की बात है, एएमटीएस प्रणाली के अपने कर्मचारियों को प्रशिक्षण की आवश्यकता है। अब सवाल यह है कि क्या यात्री से गलत तरीके से बात करने वाले कर्मचारी पर कार्रवाई होगी?

बाद जगत पावन वॉट्सएप ग्रुप में अश्लील बातें कर पीड़िता की न्यूड तस्वीरें मांगने लगा। साथ ही ग्रुप में न्यूड वीडियो कॉल करवा अश्लील हरकतें करने को पीड़िता से कहला। जगत पावन द्वारा यह हरकतें उस समय की गईं जब पीड़िता 14 साल की थी, जो आज 23 साल की हैं। पीड़िता ने अपनी शिकायत में कहा कि उस वक्त भरे पास कोई सोर्स नहीं था कि मैं पुलिस थाने में रिपोर्ट दर्ज करवा सकूँ। पीड़िता के मुताबिक जगत पावन के पास उसके न्यूड फोटो और वीडियो भी हैं, जिसे तुरंत डिलीट करवाने की युवती ने मांग की है। साथ ही आरोपी जगत पावन को कड़ी से कड़ी सजा देने की मांग की है।

परिवार के ५ सदस्य हैजा के समुद्र में डूब गए

भावनगर, ८ जून । फिल्हाल स्कूलों में छुट्टियां चल रही हैं तो हर कोई अपने परिवार के साथ बाहर जा रहा है, मौज-मस्ती करने के लिए ऐसी जगहों पर जा रहा है, जहां पूरा परिवार एक साथ शांति से समय बिता सके और एन्जॉय कर सके। इसी विचार के साथ एक परिवार समुद्र तट पर समय बिताने गया और उसे त्रासदी का सामना करना पड़ा ।

कोल्लियाक में निष्कलंक महादेव के समुद्र में डूबे एक ही परिवार के पांच सदस्यों की तैराकों ने जान बचा ली। जब मां और बेटी ने पानी पी लिया, तो उन्हें इलाज के लिए भावनगर सर टी । अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया ।

प्रास जानकारी के अनुसार, मूल थोलेश के शेल गांव के मूल निवासी इंदुबेन लक्ष्मभाई शठौड़ (अ ३५

वर्ष), शहर के मफतनगर इलाके के बोस्तलव में रहते हैं, अपनी दो बेटियों नितानेन लक्ष्मभाई शठौड़ (अ १३ वर्ष), पायलबेन लक्ष्मभाई के साथ रहते हैं। शठौड़ (अ १८ वर्ष) परिवार कोल्लियाक में निष्कलंक महादेव पर समुद्र स्नान के लिए गया था। तभी वह पानी के बहाव में डूबने लगा और बचाओ ।

लेकिन कई जगहों पर खामियां सामने आई हैं । विद्यालय के प्रशासनिक कार्यालय में अगिनशमन उपकरणों का अभाव पाया गया है. स्कूल भवन के अनुसार फायर लेड न होने की बात सामने आई है। अगिन उपकरणों को रबर सीटों के पीछे रखा जाता है । देखने में आया है कि स्कूल में लैब में एक ही गेट है ।

7.20 लाख के एमडी ड्रस के साथ महिला गिरफ्तार, फरार आरोपियों की तलाश तेज

अहमदाबाद (ईएमएस) शहर के कारंज इलाके की एक महिला को रु. 7.20 लाख 72 ग्राम मेफेड्रोन (एमडी) ड्रस जप्त किया गया। अहमदाबाद जोन 2 एलसीबी और शाहपुर पुलिस ने पूर्व सूचना के आधार पर यह कार्रवाई की है। महिला के खिलाफ एनडीपीएस के तहत मामला दर्ज आगे की जांच की जा रही है। प्रांल रिपोर्ट के मुताबिक अहमदाबाद के कारंज इलाके में परवीन बानू कुंरेशी नाम की महिला के पास एमडी ड्रस होने की सूचना मिलने के बाद जोन 2 एलसीबी और शाहपुर पुलिस की संयुक्त टीम ने कार्रवाई की। इसके अंतर्गत कारंज

दो शख्सों ने तीक्ष्ण हथियार से गोदकर युवक की हत्या, नाजायज संबंधों में हत्या की आशंका

जामनगर (ईएमएस) शहर के धरानगर क्षेत्र के वीर सावरकर आवास योजना में रहनेवाले एक युवक की देर रात दो शख्सों ने तीक्ष्ण हथियार से गोदकर हत्या कर दी। पुलिस की प्राथमिक जांच में युवक की हत्या नाजायज संबंधों को लेकर की गई। पत्नी की भूमिका को लेकर भी जांच शुरू की है। जानकारी के मुताबिक जामनगर के धरानगर क्षेत्र के वीर सावरकर आवास योजना के फ्लैट की चौथी मंजिल पर रहनेवाले इकबाल गनीभाई कुंरेशी नामक 35 वर्षीय युवक की बीती रात घर में घुसकर दो शख्सों ने हत्या कर दी। तीक्ष्ण हथियारों से गोदकर इकबाल की हत्या कर आरोपी मौके से फरार हो गए। मृतक के भाई गुलामहूसैन कुंरेशी की सूचना पर स्थानीय पुलिस मौके पर पहुंच गई और मृतक के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और दो शख्सों के खिलाफ हत्या का केस दर्ज कर

गुजरातवासियों के लिए बड़ी खबर, बारिश से पहले बढ़ा नर्मदा डेम का जलस्तर

अहमदाबाद (ईएमएस) गुजरात में मानसून ने अभी दस्तक नहीं दी है और उससे पहले गुजरात के लोगों को खुश करने वाली खबर सामने आई है। बारिश से पहले गुजरात की जीवनदायिनी माने जाते नर्मदा डेम के जलस्तर में इजाफा हुआ है। ऐसा पहली बार हुआ है जब जून महीने में नर्मदा डेम के जलस्तर 12.3 मीटर पर पहुंच गया है।

दरअसल महाराष्ट्र और मध्य प्रदेश में बिजली का उत्पादन होने से नर्मदा डेम में नई जलराशि आने से जलस्तर 12.3.98 पर पहुंच गया है। नर्मदा डेम का न्यूनतम जलस्तर 121.92 मीटर है और अधिकतम 138.68 मीटर है। फिलहाल ऊपरी हिस्से से नर्मदा डेम में 94 हजार क्यूसेक पानी की आय हो रही है

वर्ष), शहर के मफतनगर इलाके के बोस्तलव में रहते हैं, अपनी दो बेटियों नितानेन लक्ष्मभाई शठौड़ (अ १३ वर्ष), पायलबेन लक्ष्मभाई के साथ रहते हैं। शठौड़ (अ १८ वर्ष) परिवार कोल्लियाक में निष्कलंक महादेव पर समुद्र स्नान के लिए गया था। तभी वह पानी के बहाव में डूबने लगा और बचाओ ।

गुजरात में 14 जून को मानसून देगा दस्तक, आज राज्य के कई जिलों में हुई बारिश

अहमदाबाद (ईएमएस) गुजरात में आगामी 14 जून को मानसून का विधिवत आगमन हो जाएगा। यह भविष्यवाणी मौसम विभाग की है। इस बीच शनिवार को राज्य के कई जिलों में बारिश हुई है। कहीं तेज हवा और गरज के साथ बारिश की खबर है। जानकारी के मुताबिक आज राज्य के डांग, वलसाड, सूत, पंचमहल, छोटोउदेपुर, राजकोट समेत कई जिलों में बारिश हुई है। राजकोट जिले के चरेल गांव में तेज हवा के साथ करीब 1.5 इंच बारिश होने से चहुं ओर पानी पानी हो गया। चरेल के अलावा राजकोट जिले की जामकंडोशणा तहसील के दडवी, काना वडाला समेत बरसाती माहौल कायम है। सुबह से भीषण गर्मी के बीच मूशलाधार बारिश होने से मौसम ठंडा हो गया है। गर्मी से उमस से परेशान लोगों को बड़ी राहत मिली है। मौसम विभाग के मुताबिक गुजरात में आगामी चार दिन कई जिलों में बारिश की

और उसमें से 20 हजार क्यूसेक पानी मुख्य नहर में छोड़ा जा रहा है। बताया जाता है कि जारी वर्ष में महाराष्ट्र और मध्य प्रदेश में बिजली की मांग बढ़ने से टर्बाइन चालू किए गए हैं और इस कारण नर्मदा डेम में नई जलराशि आई है। वैसे तो हर साल गर्मियों में टर्बाइन चालू किए जाने से नर्मदा में पानी की आय होती है। लेकिन इस वर्ष नर्मदा डेम का जलस्तर पिछले वर्षों के मुकाबले काफी अच्छा है। इस वर्ष बारिश से पहले ही नर्मदा डेम का जलस्तर 123 मीटर को पार कर गया है।

हित एन्ड रन की घटना में पिता-पुत्र समेत तीन लोगों की मौत, अन्य बुरी तरह घायल

सूरत (ईएमएस) शहर के मोटा वराछा क्षेत्र के रिंग रोड पर तेज रफ्तार ने एक ही परिवार पर कहर बरपाया। बिलगाम कार की चपेट में आए पिता-पुत्र समेत तीन लोगों की मौत हो गई। जबकि अन्य बुरी तरह घायल हो गए, जिनका अस्पताल में उपचार चल रहा है। पुलिस ने कार के चालक को गिरफ्तार कर मामले की जांच शुरू की है। जानकारी के मुताबिक सूरत के वेलंजा गांव

अनियंत्रित कार ने लोगों को कुचला बच्चे सहित तीन लोगों की मौत

सूरत (ईएमएस) गुजरात के सूरत शहर के मोटा वराछा इलाके में तेज रफ्तार में जा रही एक कार ने सड़क किनारे बैठे कई लोगों को अपनी चपेट में ले लिया। घटना में एक बच्चे सहित तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि चार लोग घायल हुए हैं। हादसे को अंजाम देने वाले कार चालक को गिरफ्तार कर लिया है। हादसे के बाद मृतक के परिजनों में कोहराम मच गया है।

पुलिस ने बताया कि घटना

शुक्रवार रात करीब 11.30 बजे शहर के बाहरी रिंग रोड पर हुई। उन्होंने कहा कि कार चालक ने वाहन से नियंत्रण खो दिया, जिसके बाद कार सड़क से उतर गई और सड़क के किनारे बैठे लोगों को कुचल दिया। घटना में आठ साल के बच्चे विद्यान और उसके 32 वर्षीय चाचा संकेत बावरिया व एक अन्य की मौत हो गई।

पुलिस ने बताया कि जिस कार ने लोगों को कुचला, वहां अहमदाबाद

रोड स्थित दुखिया के दरबार संकल के निकट मोटर साइकिलें पार्क कर सभी लोग बातचीत में व्यस्त थे

उस वक्त तेज रफ्तार में आई होंडा सिटी कार ने परिवार के सात सदस्यों को अपनी चपेट में ले लिया। हादसे में बुरी तरह घायल परिवार के सदस्यों को लहुलुहान हालत में एम्ब्युलेंस 108 की मदद से प्राइवेट अस्पताल पहुंचाया गया। जहां 8 वर्षीय विद्यान को डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। देवेश और तेजल की गंभीर हालत देखते हुए दोनों को आईसीयू वाई में भर्ती किया गया। जबकि संकेत वावडिया को सिर में गंभीर चोट लगे के कारण उसे सूरत के स्मिरे अस्पताल रिफर किया गया। जहां देर रात संकेत की मौत हो गई। आज सुबह विद्यान के पिता देवेश वाघाणी की भी मौत हो गई। पुलिस ने इस मामले में कार चालक को गिरफ्तार कर उसके ब्लड सैंपल जांच के लिए भेज दिए हैं। जिसकी रिपोर्ट आने के बाद ही पता चलेगा कि घटना के वक्त कार का ड्राइवर नशे में था या नहीं? प्राथमिक जांच में पता चला है कि कार ड्राइवर जिग्नेश गोहिल केंसर पीड़ित अपने संबंधी को अहमदाबाद छोड़ने गया था और वहां से लौटते वक्त सूरत के मोटा वराछा क्षेत्र के रिंग रोड पर हादसा हो गया। कार चालक जिग्नेश गोहिल दर्जा का काम करता होने का जांच में पता चला है।

पुलिस ने शशब हेराफेरी करते में पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है

सूरत, ८ जून । नजरम पुलिस ने सूरत में किन्नर बनकर भारत में बनी विदेशी शराब की तस्करी कर रहे पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है ।

आरोपी पिछले तीन महीने से ऑटोरिक्षा से सूरत से दमन तक शराब लाता था और सूरत में चोरी-छिपे बेचता था । आरोपियों का मानना था कि अगर वे किन्नर का वेश धारण करते तो पुलिस उन्हें नहीं रोकेती । आपको बता दें कि इसी तरह पिछले तीन महीने में तीन बार दमन से शराब लवाई गई थी ।

घटना की विस्तृत जानकारी में जाएं तो आरोपी जेनिश

जगदीशभाई भावनगरी और अकबर अहसान शेख दोनों आरोपी किन्नर बनकर शराब खरीदने जाते थे । इसके अलावा जिन आरोपियों को शराब मिली उनका नाम प्रशांत शकेशभाई कहार और पुजन जीतूभाई कहार है । खास बात यह है कि पुलिस ने सभी आरोपियों के पास से ३,१

५,८००रुपये की शराब और ऑटो रिक्शा जप्त किया है । फिल्हाल सभी आरोपियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा रही है और आगे की जांच की जा रही है ।

इनऑर्बिट मॉल वडोदरा जून के महीने को शानदार बनाने के लिए पूरी तरह तैयार है

वडोदरा, 7 जून, 2024: इनऑर्बिट मॉल वडोदरा अपने आंगंतुकों के लिए शानदार कार्यक्रमों और गतिविधियों की एक श्रृंखला के साथ जून का स्वागत करने के लिए पूरी तरह तैयार है। यह महीना सिर्फ मौज-मस्ती और उल्लास का ही नहीं, बल्कि समाज को कुछ वापस देने का भी है। विश्व रक्तदाता दिवस के अवसर पर मॉल 12 जून को भाई लाल अमीन अस्पताल के सहयोग से एक रक्तदान शिविर का आयोजन करेगा है। फादर्स डे के बारे में बात करते हुए, मॉल ने फूड कोर्ट में आंगंतुकों के लिए अपने पिता के साथ मधुर क्षणों को कैद करने के लिए एक कार्यक्रम फोटो अवसर की व्यवस्था की है, इसके अलावा, शॉपर्स स्टॉप, मैक्स, पैंटालून, मार्क्स एंड स्पेंसर और मिस्टर की ओर से अतिथित ऑफर् भी हैं अथ्क बांड, जिसका कोई भी लाभ उठा सकता है और अपने

की तस्करी करने वाले पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है । आरोपियों के मुताबिक, किन्नर का भेष बदलने पर पुलिस ने उन्हें नहीं रोका । तो पिछले तीन महीने में तीन बार दमन से शराब लवाई गई आरोपी जेनिश जगदीशभाई भावनगरी और अकबर अहसान शेख दोनों आरोपी किन्नर के भेष में थे । उनके साथ अभय तीर्थराज सिंह भी हैं जो एक ऑटोरिक्शा चालक हैं । जो सचिन में रहता है और वहीं पर आरोपी जनीश और अकबर किन्नर बनकर दमन शराब खरीदने जाते थे । इसके अलावा जिन आरोपियों को शराब मिली उनका नाम प्रशांत शकेशभाई कहार और पुजन जीतूभाई कहार है । खास बात यह है कि पुलिस ने सभी आरोपियों के पास से ३,१ ५,८००रुपये की शराब और ऑटो रिक्शा जप्त किया है । फिल्हाल सभी आरोपियों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जा रही है और आगे की जांच की जा रही है ।



पिता के लिए एक उत्तम उपहार प्राप्त कर सकता है। मॉल ने हाल ही में 5 जून को मनाए गए विश्व पर्यावरण दिवस को चिह्नित करने के लिए कई दिलचस्प गतिविधियों का आयोजन किया। मॉल ने 'गुटली फिटनेस' अभियान के लिए रेड एफएम के साथ सहयोग किया, साथ में उन्होंने 12,000 गुठली एकत्र की, इन गुठली को पौधों में विकसित किया और आम के बगान को बढ़ावा

देने के लिए किसानों को वितरित किया। अंत में, इनऑर्बिट मॉल ने पुनर्नवीनीकरण सामग्री से एक रोबोट विकसित करने के लिए एमएस विश्वविद्यालय के ललित कला संकाय के साथ साझेदारी की। इसका उद्देश्य एकल-उपयोग वाली वस्तुओं के खतरों के बारे में जागरूकता पैदा करना था, यह कला रूप दो छात्रों, कियारा चौहान और हिमानी हलकुडे द्वारा बनाया गया था।

से आ रही थी। कार चालक को नींद की झपकी आ गई थी। जब कार चालक को लगा कि कार अनियंत्रित हो गई है, तब कार चालक ने अचानक ब्रेक की जगह एक्सिलेटर दबा दिया, जिससे कार की स्पीड बढ़ गई। नतीजतन, कार पास के इलाके के लोगों के ऊपर चढ़ गई। ये लोग सड़क के किनारे बैठे थे। उसमें से तीन लोगों की मौत हो गई और चार लोग घायल हो गए। कार चालक की पहचान 40 वर्षीय यामेश गोहिल के रूप में हुई है, यामेश को गिरफ्तार कर लिया गया है।

किन्नर बनकर शराब की तस्करी का पर्दाफाश,5

आरोपी गिरफ्तार
सूरत (ईएमएस) शराब तस्करी के लिए माफिया नित नए तरीके आजमाते हैं, लेकिन आखिरकार कानून के हथ्थे चढ़ ही जाते हैं। सूरत में ऐसे नए तरीके से शराब तस्करी का पर्दाफाश करते हुए पुलिस ने 5 आरोपियों को रु. 3.15 के शराब और वाहन समेत गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के मुताबिक सूरत में पीसीबी ने पूर्व सूचना के आधार पर शहर के नानपुरा क्षेत्र के बाबाजी एपार्टमेंट के निकट रेड की एपार्टमेंट के निकट कुछ खुलेआम विदेशी शराब की कटिंग कर रहे थे। पुलिस को देख वहां मौजूद शख्सों में भगदड़ मच गई। हालांकि पुलिस ने वहां मौजूद आरोपियों को धर लिया। घटनास्थल से पुलिस ने ऑटो रिक्शा चालक अभय तीर्थराजसिंग, किन्नर भेषभूषा में मौजूद जिनेश जगदीश भावनगरी, अकबर अहसान शेख के अलावा मोपेड लेकर शराब लेने आए प्रशांत राकेशभाई कहार और पुंजन जीतूभाई कहार को गिरफ्तार कर लिया। इसके अलावा पुलिस ने घटनास्थल से ऑटो रिक्शा, दो मोपेड, 31500 कीमत की भारतीय बनावट की विदेशी शराब, 6 मोबाइल समेत कुल रु. 315800 का माल-सामान जप्त कर लिया। जांच में पता चला कि पुलिस से बचने के लिए किन्नर वेशभूषा में शराब तस्करी की जाती थी।

आरोपियों ने सारण के साथ बाइक भी चोरी की

मुताबिक कापोदा थाना क्षेत्र में बड़ी संख्या में हीरे की फैक्ट्रियां स्थित हैं । इसके साथ ही यहां हीरा कारखानों में इस्तेमाल होने वाले सारन के प्रसंकरण की दुकानें भी हैं । इन दुकानों में आश्रय खाने के बाद इसे दुकान के बाहर रखा जाता है । वैसे भी यह सारण किसी अज्ञात व्यक्ति द्वारा चोरी कर लिया गया था ।

इसके अलावा सारण ले जाने के लिए दो बाइक भी चोरी की गयी थी । गुप्त सूचना पर आरोपी को दो बाइक समेत करीब १० सामान के साथ गिरफ्तार किया गया । आरोपी आजीविका के लिए चोरी करता था ।

कापोदा पुलिस ने उसके पास से १ लाख से ज्यादा की रकम बशामद की ।

पश्चिम रेलवे-वडोदरा मंडल
ई-निविदा नोटिस
विद्युत (वायर) विभाग
निविदा आमंत्रित नोटिस संख्या: EL/50/1/10 (24-25) दिनांक 05.06.2024 भारत के राष्ट्रीय के लिए और उन्नी और से. मंडल रेल प्रबंधक (विद्युत) वायर पश्चिम रेलवे वडोदरा मंडल भारतीय रेल की वेबसाइट: www.irps.gov.in पर निविदा/बिड का कार्य के लिए अनुरोध तथा विवरणों संबंधितकारों से ई-निविदा आमंत्रित करने है। क्र.सं.1: निविदा संख्या: BRC-EL-P-11-2328-24-25, कार्य का नाम: वडोदरा मंडल; RUIs पर टेंडर सूचनाओं के सूपार के संबंध में विद्युत कार्य और वावे इतु शेष कार्य मिगामा कनकन-उपार्ई रेल परवर्द्धन परियोजना में। अनुमानित लागत (₹): 50,06,20,00,000 ईएमपी (₹): 1,00,100,00,000 निविदा शुल्क (₹): NIL. ई-निविदा बंद करने की तिथि: 28/06/2024, वेबसाईट विवरण: www.irps.gov.in 070
ई मेल: irps@irps.gov.in facebook.com/WesternRly

पश्चिम रेलवे-वडोदरा मंडल
ओपन ई-टेंडर नोटिस
निविदा सूचना सं. ईयूवटीआरडी/टेडर/ 24-25/04, भारत के राष्ट्रपति की ओर से मंडल रेल प्रबंधक (कर्मण) विभाग) वडोदरा द्वारा निविदा/बिड का कार्य के लिये मुहरबंद निविदाएं आमंत्रित की जाती है। क्र. सं. 1- निविदा संख्या और कार्य का नाम: ईयूवटीआरडी/ टेडर/ 24-25/04, वडोदरा डीडीएन के वडोदरा-दामोई खंड में 12 मीटर वृद्धि फुट और ब्रिज के प्रावधान और अन्य संबद्ध ओपेई गतिविधि के संबंध में ओपेई परिचय और परिचय। कार्य की अनुमानित लागत: ₹ 65,58,61,67,60-बोली प्रतिभूति: 1,31,200/- निविदा की राशि एवं कार्य समापन की अवधि: कार्य समापन की अवधि 12 माह, निविदा की समय सारणी: निविदा बंद होने का दिनांक एवं समय 05.07.2024 15:00 बजे। वेबसाइट विवरण और सूचना का लोकेशन जहाँ पुर विवरण देखा जा सकता है तथा कायलिया का तथा विवरण जानकारी के लिए: वेबसाइट विवरण www.irps.gov.in मंडल रेल प्रबंधक (कर्मण विभाग) पश्चिम रेलवे, प्रशासनिक, वडोदरा - 390 004. (EL/RD/Teeder/24-25/04 सं. 05/06/2024) 071
ई मेल: irps@irps.gov.in facebook.com/WesternRly